

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, földszint (Árany Bika-bérlás). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Árany Bika-bérlás) félémelet. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 óráig este 6 óráig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.

...hogyan foglalkozunk mezőgazdasági kérdésekkel...

A levelek között, melyek napról-napra benépesítik a szerkesztőség asztalát, az elmúlt nap figyelemreméltó irást találtunk. A magát megnevezni nem akaró levélíró szelíden szemünkre hányja, hogy tuiságosan sokat törődünk mezőgazdasági problémákkal. Többek között ezt írja:

— Nézetem szerint az önök mezőgazdasági szolgálata túlméretezett, hiszen a lapnak legáltalában annyi értelmiségi, iparos, stb. olvasója van, mint ahány gazda olvassa. Kár, hogy annyit foglalkozunk mezőgazdasági kérdésekkel, hiszen lapjuk első-sorban a város orgánuma.

A level hangjából kiderül, hogy az író, aki a továbbiakban maga is büszkén emlegeti paraszti származását, kétségtelenül jó szándékkal írta meg sorait s távolról sem a parasztság iránt érzett ellenszenvet diktálta mondanivalóját. Ezért is válaszolunk most leüle.

Hogy miért foglalkozunk annyit mezőgazdasági kérdésekkel. Bizony erre nehéz csak „kapásból” választ adni — mert eddig még nem gondolkodtunk rajta. Ugyanis annyira természetesnek és magától értetődőnek találjuk a parasztság ügyeinek szolgálatát, hogy nem is kerestük ennek okait.

Ha mégis felelni akarunk a kérdésre, először is azt mondjuk: agrárszolgálat vagyunk. — Szokás ezt mondogatni, de kevésbé szokás megérteni, hogy mi mindent takargat ez a két szó. Legjobban talán akkor tudjuk valaminek felmérni a fontosságát, szükségességét, ha hiányzik. Most, amikor már harmadszor eszi meg pusztító aszály a parasztság fáradozásainak gyümölcsét most érezzük igazán a mezőgazdaság fontos szerepét. A mezőgazdaságot ért csapások nemcsak abban jelentkeznek, hogy kukoricás lesz-e a kenyér, megdrágul a tojás; a gazdasági élet minden területén visszatükröződik a mezőgazdaság jó vagy balsorsa. Rossz termés, rossz közlelmélet jelent, de lyukas marad a cipő is és rongyos a szegény ember nadrágja. Aszályos évben csökken az állam adóbevétele, nem jut elég pénz a legfontosabb újjáépítési munkálatokra. A mezőgazdaság táplálja az ipart. Közvetlenül a mezőgazdaságit, de közvetve az egész ipart is, mely számtalan nyersanyagát kapja külföldről — legtöbbször az Alföld terméneiért — cserébe. Rossz mezőgazdasági évben akadnak az egész magyar gazdasági élet s természetesen visszájára fordítva is igaz: virágzó mezőgazdaság haladást és boldogulást jelent az egész ország számára.

Nagy kerék a gazdasági élet, melynek központja a föld. Lehetnek kisebb nagyobb hibák ezen a keréken, legfeljebb döcögve haladunk előre. De ha a tengely kiesik, megáll a tudomány. S ha egyszer talpra állunk, akkor se felejtsük: az elvasz narancs és anélkül szövel.

brüsszeli csipke és török dohány, de még a bána száji hypermodern autó-csoda is a mezőgazdaság keserves munkával előállított termelvényeiért érkezik hozzánk. Szaporíthatnánk még a példákat, de minek? Agrárszolgálat vagyunk s nálunk az élet a földnél kezdődik.

Hogy sokat foglalkozunk a föld kérdéseivel, annak mezőgazdaságunk mai világi helyzete is oka. A háború irtózatossá pusztítást végzett ezen a téren s talán évtizedek kellene hozzá, hogy ebben a vonatkozásban ott tartunk, ahol háború előtt. — Vegre megvalósult a földreform, melynek azonban csak első szakasza zárult le azaz, hogy az új gazdák megkapták a telekkönyvi kivonatot. Aki ismeri az új gazdaságok embertelen állapotát, a földbevéjt viskókat, a benítő állathányt, a nagy nyugalatlanságot, az nem ülhet elbetétekkel. De ez csak az egyik kérdés. Hát a régi gazdák helyzete? Ok viselték a terhek nagy részét erejük gyengülésétől van. Mi lenne, ha senki sem törődne sorsukkal? Es a magyar mezőgazdaság állatitása? Már a verebek is csiripelik, hogy a rosszul fizető külterjes gazdálkodásról fokozatosan át kell áttanunk a dúsabb hozamu belterjes gazdálkodásra. Ha a mezőgazdaságnak csak ez az egy problémája volna ez is kötelességünkkel tenné a segítő szándékot és az erőnkiből kitelő támogatást.

Sokat foglalkozunk mezőgazdasági kérdésekkel? Igen, mert ha a sokszor ezernyi kisparaszt-ság legenyébb, vele együtt elszívó város a nemzet egész gazdaságának életére.

Eddig csak a mezőgazdaságról beszéltünk, szóljunk most egy pár szót a faluról is. Beszéljünk a falvakról, ahol annyi a gond, mint fekete varjú a téli határban, beszéljünk az úttalan tanácsokról, ahol alig-alig pisllakol a kultúra és civilizáció fénye. Ki törődjen az évszázadokon át elmaradottságban tartott falu és tanya dolgaival, ha nem a város? Ki mutassa nekik az útát előre, ha nem a fejlettebb város? Különösen Debrecen, mely kultúrájában, szellemiségében a „legmagyarabb” jelzőt vívta ki magának a többi városok előtt. Tenger a haj a felum s ráadásul még falu és város között ott tántog a szakadék, mely mesterségesen elválasztja az egyiket a másiktól. A lehetőség, hogy közelebb hozzánk a falu a város-hoz, ami kezünkben van s feltett szándékunk, hogy a megbecsülés, felvilágosítás és minden nemű segítség apró téglaival örökre betemetessük a kettő között keletkezett szakadékot.

Es most beszéljünk magáról az emberről. A magyar parasztságról, a mely számszerűen is az ország lakosságának nagyobbik felét teszi. Emlékeztessük azokat, akik könnyen felejtettek a parasztság irtózatoss erőfeszítéseire, elvégzett munkáira.

mely — ha szükösen is — de minden magyar számára biztosította a mindennapi betevő falatot. A mi dolgunk más véleményre bírni azokat, akik azt hiszik, hogy a parasztnak szelvényben van a kápája is. A minden napi kenyere talán jobban megvan a maga termelte javakból, de már a paraszt erős válla is roskadozik a rája rakott terhek alatt. Nemzeti terheit országán részét s viseli, tizenyele féle adója van, melyeket még összegadni is sok. Ezer fizetnivaló között a rendeletek útvesztőjében ott áll a paraszt: néha reménykedve sokszor csüggedten, de mindig mindig robotolva. Aki csak egyszer járt a hajdúság parasztszaj között, az igazolni fog bennünket: a parasztságot bűn lenne mai nehéz

Elfogták a budapesti városházi pokolgépes merénylet tetteseit

Sorozatos szabotázsakciókra készültek a merénylők, a parlament épülete ellen is pokolgépes merényletet akartak elkövetni és mérgezett leveleket küldözgettek a demokratikus vezetőknek

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: November 13-án délután a budapesti városházáról jelentették az államvédelmi osztálynak, hogy a Városháza III. emeletén egy folyosó szögletében akatáskában elhelyezett pokolgépet fedeztek fel. Az államvédelmi osztály kiküldött bizottsága műszerész szakemberek bevonásával nyomban megejtette a helyszíni vizsgálatot. — A műszerész szakértő megállapította, hogy a pokolgépet házilag állították elő és igen nagyhatású volt, mert repeszárabjaival 30 méteres körzetben emberhalált, 150 m-es körzetben ember pedig komoly károkat okozhatott volna.

A helyszíni vizsgálat után az államvédelmi osztály azonnali széleskörű vizsgálatot indított a tettesek felderítésére. Rövidesen megállapították, hogy a szálak a Magyar Közfőrség néven ismert és a nemrégiben leleplezett öszszesküvés eddig fel nem derített csoportjaihoz vezetnek. Alapos gyantások miatt őrizetbe vették Jaczkó Ivánt és Vizi Károlyt több társukkal egyetemben. — Jaczkó Iván gyógyszerész a köztársaság-ellenes öszszesküvés egyik vezetőjének, Jaczkó Pálnak az öccse. Vizi Károly 1942-ben önként, kormányengedéllyel bevonult katonának és az első rohamtűzéreknél kapott beosztást. 1944-ben SS hadnagy volt. A felszabadulás óta kimutatható jövedelemmel és foglalkozással nem rendelkezett. Az őrizetbevitel alkalmával mindkettőjüknél nagymértékű töltött revolvért találtak. A házkutatás alkalmával Jaczkó Iván lakásán fegyvereket, robbanóanyagot, több üvegcsészében folyadékot, egy német gyártmányú nagy eszvarakulcsot, továbbá sokszorosító-gépet és írógépet találtak. Beismerő jegyzőkönyvi vallomások alapján megállapították, hogy Jaczkó Iván a fegyvereket s robbanóanyagokat Vizi Károly segítségével 1947 tavaszán szerezte be.

Jaczkó Iván és Vizi Károly együtt kezdtek meg a gyújtogatás és szabotázsakció előkészítését.

A szabotázsakció bevezetése-képpen éppen 1947 június havában Jaczkó Iván által sajátke-zülég előállított 70 mérgezett levelet küldtek szét mostani demokratikus közéletünk különböző vezetőinek. Júliusban elhatározták, hogy a demokratikus szervek székházai ellen pokolgépes merényletet követnek el. A közbejött országgyűlési választások következtében ezt a tervet odaműsösítették, hogy az új országgyűlés első ülésének valamelyikén pokolgépes merényletet a parlament épületében hajlják végre. Egyidejűleg tervbe vettek v. politikai kiállításokat is. Jaczkó Iván és Vizi Károly 1947 tavasza óta állandó összeköttetésben álltak a gyújtógházban lévő Jaczkó Pállal, Jaczkó Iván bátyjával, akit a köztársaság-ellenes öszszesküvésben való részvétel miatt őrizetbe vettek több más személlyel.

Jaczkó Iván arra is utasítást kapott bátyjától, hogy Donát Györgyöt a kivégzés megakadályozására csoportjainak igénybe vételével szöktesse meg. Jaczkó Iván a letartóztatást öszszeskü-vőktől kapott terv alapján meg-

kezdte a Magyar Közfőrség csoportjai szabadon maradt tagjainak szervezését. — Szerveztük több tagja kapcsolatban volt a közelmúltban leleplezett kém-szervezet egységével. — Szerveztük Arcvonal Bajtársi Szövetség nevet adták és ezzel az aláírással az elmúlt hét folyamán újból fenyegető mérgezett leveleket küldtek szét a magyar demokracia csaknem minden vezetőjének. Jegyzőkönyvi vallomásaikban Jaczkó Iván és Vizi Károly beismerik, hogy az országgyűlés ellen tervezett bombamerényletük csak azért nem hajtották végre, hogy időt nyerjenek több szabotázs-csoport létrehozására. Vallomásaikban beismerik, hogy a pokolgépet Jaczkó Iván és Vizi Károly sajátke-zülég állította össze. — A városházán Vizi Károly gyújtotta meg a gyújtószínort, a robbanás azért nem történt meg, mert a gyújtószínort egyik része clavul volt és elosztette gyúlékonyságát. — Jaczkó Iván és Vizi Károly által vezetett terrorszervezet több tagja az államvédelmi osztály őrizetében van. Az őrizetbe vett személyek közül többen fejezték és robbanóanyagot találtak. — A szervezet teljes felderítésére a nyomozás tovább folyik. (MOT)

Tovább tartanak a zavargások Olaszországban

Róma, nov. 15. Az olasz kormány minisztertanácsán foglalkozott az országban mindanfél kitért zavargásokkal és tüntetésekkel. Zavargásokat jelentenek Barriából, Veronából és sziciliai Palermóból is. A tüntetések mindenütt a jobboldali pártok és szerkesztőségek ellen irányulnak. (MTI)

Rómából jelenti az „Exchange Telegraph”: A zavargások egész Olaszországban folytatódnak. —

Palermóban pénteken későn este kétezer hajógyári munkás sztrájkba lépett, végigvonult az utcákon és a jobboldali pártok irodáit és helyiségeit szétrombolta. Rómában az általános sztrájk részben megszűnt, de néhány villamos- és gázmű munkasai még sztrájkolnak, úgyhogy az az olasz főváros egyes kerületeiben nincsen gáz- és áramszolgáltatás.

Milánóban és Torinóban hatal-

tunk többet kis parasztek nagy gondjairól.

Reméljük, hogy ez a rövid és vázlatos válasz is meggyőzi igazságunkról a jó szándékú levélírókat s talán mindazokat, akik eddig hozzá hasonló módon gondolkodtak. Reméljük, hogy megérti cikkeinket, melyeket a múltban írtunk a föld dolgairól, maga is elolvassa jó szívvel, amit a jövőben közlünk, sőt már jelen esetben sem tesz szemrehányást a szerkesztőségnek, hogy ebben a cikkben is „annyit foglalkozik a mezőgazdaság kérdéseivel”...

Vasáti arcképes igazolvány képek HORVÁTH, Simonffy utca 1/b.

MA ESTE házi disznótoros-vacsora a „Belvárosi” étteremben. Káldy Zsiga énekel.

mas baloldali tömegmozgalmak zajlottak le. Cremonában és Firenzeben a rendőrség könnygázt gázbombákkal szórta szét a tüntető munkásságot.
Róma. (Reuter) A római gyá-

rak és szakszervezetek képviselői szombaton kora délelőtt rendkívüli ülést tartottak. Követelték, hogy a kormány oszlassa fel az új fasiszta csoportokat, — elsősorban a szélsőséges jobbol-

dali olasz szociális mozgalmat; követelték azt is, hogy a polgárháborúra uszító jobboldali lapokat szüntessék meg. (MTI)

APOLLO MOZI
Ma utoljára: Fegyencsere és Rodolfo a bűvészek nagy mestere. Holnap: Felfedezőudvar. Debreceben először: Minden idők legnagyobb akadálya: a nagy akadémia. Előadások: hétfőn délután 3 óra, vasárnap délután 3 óra, szombat délután 3 óra. Telefon: 194.

METEOR MOZGO
Várókapu és hűfőn. Torockói menyasszony. Jávér, Dajka, Keles, Kis, Máté hangulatos cigányzenés magyar népi vígjáték. Előadások: hétfőn délután 3 óra, vasárnap délután 3 óra, szombat délután 3 óra. Telefon: 194.

Vigszínház
Ma utoljára 2.15, 4, 5.45, 7.30 órakor a szivhezszelelő megható angol filmremek:

PICCADILLY
Fősz.: Anna Neagle — Michael Wilding.
Ma, vasárnap d. e. 11 óra, hétfőn 3.30, 5.30, 7.30 óra-
kor a legváltozatosabb, a legvilágosabb műsor:

„Szenzációk albuma”
9 darab szenzáció, felejthetetlen, amerikai film egy előadásban!
Debreceben először

Jövőhéten kezdődik a külügyminiszterek londoni értekezlete

Amerikai jelentés szerint Marshall külügyminiszter a jövőhét elején utazik Londonban a külügyminiszteri értekezletre. A küldöttség 85 fősől fog állni és közöttük lesz Walter Bedell Smith tábornok is, az Egyesült Államok moszkvai nagykövete. A német katolikus püspökök londoni külügyi bizottságának közönséges nyilatkozatában fordultak a felelős államférfiakhoz, felkérve, hogy adjanak Németországnak igazságos békét.
AZ EGYESÜLT NEMZETEK közgyűlésén a Szovjetunió képviselője ismételt követelte az amerikai csapatoknak Koreából történő kivonulását. A javaslatot 34 szavazattal 4 ellenében elvetették.
XII. PIUS PAPA szombaton délelőtt fogadta Loin d'hibaudnak haiti köztársaság rendkívüli követének és megbatalmált miniszterének bemutatkozását.

A követ üdvözlő beszédére válaszul rámutatott arra, hogy a világrand újépítésében tapasztalható lassúság nyomozható súlyos hatással. Ahhoz, hogy teljes megelégedés szülessék, a kölcsönös megértésen kívül kölcsönösen hozandó áldozatra van szükség. Az államférfiak nem tehetnek okosabbat, amikor újabb szerződéses megállapodást kötnek egymással, mint azt, hogy visszatérnek az örök érvényű erkölcsi törvényekhez.
TRUMAN ELNÖK közölte a sajtó képviselőivel, hogy országos hivatali leteleítést vették tervebe a biztonság szempontjából fontos erőforrások ellenőrzésére. Ennek az állandó szervezetről az lesz a legfőbb feladata, hogy gondoskodik a katonai, polgári és ipari mozgósítás összehangolásáról, háború lehetőségére.
ANGLIA az Amerikához intézett újabb jegy-

zékében ismét bejelentette, hogy nem vállalja a felelősséget palesztina felosztásának erőszakos megvalósításáért. A zsidó terroristák ismét 4 angol állampolgárt öltek meg és így szerda óta az angol halálos áldozatok száma tízre emelkedett.
RAMADIER LEMOND?
Párisi politikai körökben úgy vélik, hogy Ramadier haldandó lesz másnak átengedni a vezetést a köztársasági intézmények erőteljesebb védelmére felelősnek a kormányban. A szocialista Papulaire hangsúlyozza, hogy a köztársasági kormányzatot minden körülmények között meg kell védeni a „szükséges oldalról jövő” veszéllyel szemben. A mérsékelt irányú Orté de Paris azt írta, hogy új választásokra van szükség, nem azért mert De Gaulle kívánja, hanem azért, mert a politikai helyzet ezt követeli.

Tiltakozó felvonulás a ledöntött partizániroknál
Budapestről jelentik: A Magyar Kijátszó Országos Tanácsa szombaton délelőtt tömegmozgalmat tartott a Kerepesi temetőben a ledöntött partizániroknál a gyűlöletos merénylet ellen. A partizánok elűzése után Koblenz István mondott beszédet, majd Nona György, a MIOT főtitkára szót az egybegyűltekhez. Hangzott, hogy az a tény, hogy a mártírok sírjait földülték, bizonyítja, hogy van még fasiszta Magyarországon, vannak még ellenségek a magyar demokráciának. Ezek ellen erőteljes harcot hirdetett. Követelik a kormánytól, hogy derítse fel a gaztett elkövetőit. Varga István képviselő beszélt még, aki a három mártírtól együtt vett részt

az ellenállási mozgalomban. — Ladaga Lejos, az Olasz Ifjúsági Front főtitkára hangsúlyozta, hogy a haladó szellemű ifjúságnak az egész világon össze kell fogyni. Ezután megkoszorúzták az újra helyreállított síremlékeket. A tiltakozó felvonulás a Hímnusz hangjaival ért véget.
A MIOT levelet intézett Dny-nyes miniszterelnökhöz és a kormányhoz, ebben felháborodással ítélik el a sírok elleni merényletet és kéri a miniszterelnököt, hasson oda, hogy a bűnösek minél hamarabb kézrekerüljenek és példás módon megbüntetésnek. Továbbiakban követelik a Pfeiffer-párt feloszlását és további rendszabályokat követelnek a demokrácia védelmében.

Hétfőtől kezdve a záróra hétköznap éjjeli 12, vasárnap éjjel után 1 óra

A belügyminiszter rendeletet adott ki az étkezési és szórakozóhelyek zárórájának szabályozására. A rendelet szerint a vendéglők, kávéházak, kocsmák, espressók, kifőzések, valamint egyesületek, klubok és társaságok helyiségeit hétköznap legkésőbb éjjel 12 óráig, vasár- és ünnepnapokon éjjel 1 óráig tartatják nyitva.

Színházban, kabaréban, moziban, hangversenyteremben, cirkusban és más hasonló helyiségekben ez az előírás, valamint a rendőrhatalóság útján engedélyezett más összejöveteleket (táncmulatság, sportmulatság, mulatság) olyan időben kell befejezni, hogy a helyiség hétköznap éjjel 11 óráig, vasárnap és ünnepnap pedig éjjelkor kiürítve, be-

gye zárva. A vasúti vendéglők nyitvatartási idejét és záróráját a vonatok érkezése és indulási idejének és az utazóközönség érkekeinek figyelembevételével, az elsőfokú iparhatalóság állapítja meg.
E rendelet november 17-én lép hatályba.

Öt Károly népjóléti miniszter és Rajk Lászlóné Debreceben
Beszédet mondanak az MNDSZ ma délutáni gyűlésén
A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége vasárnap délután 3 óra-
kor az Arany Bika dísztermében gyűlést rendez, melynek jelzava „Hazatérőkkel a békéért.”
A gyűlésre Debrecebe érkeznek és azon felszólalnak Öt Károly népjóléti miniszter és Rajk Lászlóné, a belügyminiszter felesége.

tó bensőséges ünnepség keretében tüntették ki a Margit-híd építésében különös érdemeket szerzett munkásokat, tisztviselőket és mérnököket. Gerő Ernő közlekedési miniszter nyújtotta át a köztársasági elnök kitüntetését.

Nádudvari tömegküldöttség Debreceben

A nádudvari Futó-malom bűnügyi tárgyalásának újabb fejleménye zajlott le pénteken és szombaton, részben Nádudvaron, részben Debreceben. Pénteken este a nádudvari lakosság pártkülönbesség nélkül gyűlést tartott és azon a résztvevők úgy határoztak, hogy szombaton reggel tömegküldöttség vonul be Debrecebe és az ügyesség elnöke előtt tárgyalják elő kérelmeiket.
Debreceben szombaton délelőtt terjedt el a híre annak, hogy a nádudvariak tömegküldöttsége, körülbelül 500—600 ember elindult Nádudvarról a déli gyorsal érkezőnek meg Debrecebe. Az államrendőrség értesítésére a debreceni törvényszék megtiltotta a szükséges intézkedéseket. A főkaput lezárták és nagyobb fogházai karhatalom helyezkedett el a kapu előtt és mögött. A rendőrségtől ötven főnyi karhatalom vonult ki. Hübéressi Sándor rendőrszázados vezetése alatt és elzárták a Werbőczy utca bejáratát mind a Deák Ferenc, mind a Varga utca bejáratánál. Azonkívül őrszemek helyezkedtek el a törvényszék romok mentén is.

monstre-küldöttség kérését az illetékes tényezők elé terjeszteli. Hosszabb várakozás után először Molnár József, a Szakszervezet nevében szolt a tömeghez és hangoztatta, hogy a demokrácia a törvénytelenségen épül fel. Utána Kecskés János a Parasztpárt képviselőjében szolt a tömeghez és utána úgy határoztak, hogy a jelen volt többszáz nádudvari közül tíz férfit és tíz asszonyt jelölnek ki és ez a húsz főnyi küldöttség keresi fel a törvényszék épületében dr. Imecsfalvy Jenőt, a debreceni államügyész vezetőjét a ugyanakkor ez a küldöttség feltárja a nádudvariak kérelmét.
A húsz főnyi küldöttség meg is jelent ezután dr. Imecsfalvy Jenőnél. Jelen volt dr. Varga László rendőrelvezredes, dr. Telkes Béla államügyész és rövidesen megérkezett Hernádi Gyula rendőrelvezredes és Csongrádi Béla, az államvédelmi osztály vezetője.
A nádudvariak képviselőiben először Molnár Márton tárta fel a nádudvariak kérelmét, majd többen beszéltek utána. Imecsfalvy Jenő államügyész megnyugtatta a küldöttség tagjait és kérte őket, hogy ne lépjenek a törvénytelenség útjára.
A küldöttség kérésére jegyzőkönyvbe foglalják a nádudvariak kérelmét, melyek a következők: Kérik, hogy a törvényszék új tárgyalást tartson a Futó-malom vádlottai ügyében, széleskörű vizsgálat elrendelését és a nádudvari tanúk kihallgatását. Kérik id. Futó Imre szabadlábra helyezését és a Futó-malom újbóli meg-

indítását szigorú felügyelet és ellenőrzés mellett. Ugyanis Nádudvar közegében nincs más megtehető lépés, mint az enyém most a kegyelmezés körül zaverek vannak. Lipták Margit nádudvari lakos ugyanakkor betértesztette 1800 nádudvari lakos aláírásával ellátott kérelmet, amelyben az elítéltek büntetésének enyhítését kéri. Imecsfalvy Jenő közölte a küldöttséggel, hogy a kérelmet sürgősen felterjeszti illetékes helyekre, kémi fogja a törvényszék felület melletti írásba való fogadását, az írókötőket felkéri arra, hogy a Futó-ügyet minél gyorsabban tűzze ki tárgyalásra és a közelhatalommal is eljár a malom újból megnyitása érdekében. Kérte, hogy a jegyzőkönyvet ismerjék az utca várakozó tömeggel és nyugodt hazatérésre hívják fel őket.
A jegyzőkönyvet elkészítették, aláírták és utána a tömeggel ezt ismertette, a küldöttség az állomásra távozott.
A küldöttség még azt kérte, hogy megfigyelhessék az elítélteket a fogházban. Az ügyesség erre két embernek engedélyt is adott.
A küldöttség négy óra után hagyta el a törvényszék környékét. A küldöttségjárásal kapcsolatban komolyabb rendezettség nem történt. A rendőrség eljárását folytatja a küldöttségjárás előmenyével kapcsolatban.
Hernádi Gyula rendőrelvezredes Molnár Győző dr. távollétében a kapitányság h. vezetőjeként a következőket mondotta:
— A nádudvari rendőrségtől értesítést kaptunk, hogy többszáz nádudvari lakos elindult Debrecebe. Prevenció szempontjából

Az 50 éves Petőfi Dalkör ünnepségei
Debreceben egyik nagyműtű dal-egyesülete, a Petőfi Dalkör tegnap tartotta 50 éves jubileumi ünnepségét. Az ünnepség a Kistemplomban és a román kat. templomban tartott zenei előadásokkal kezdődött, melyen a zászlóanya Korom Béla, a koszorúslányok Szász Ilonka és Flák Rózika voltak.
Délelőtt díszközgyűlés este pedig hangverseny volt az Arany Bika nagytermében. Az ünnepségek méltóságára keddi számunkban visszatérünk.

Fiú ruhák
Fiú télikabátok
Férfi öltönyök
Férfi felöltők
Női ballon kabátok
Gyapjú szövetek
nagy választékban
olcsó
szabott árak
a
MAGYAR
RUKAIPAR-nál
Bika-szálló épület.

Egy óra után pár perccel meg is érkezett a törvényszék elé a nádudvariak túlnyomórészt egyszerű kisparasztok, leányok, asszonyok monstre-küldöttsége. Néhány sorokban érkeztek, elől asszonyok, leányok, utánuk férfiak. A rendőrkordon Deák Ferenc-utca részénél megállottak és csendesen várakoztak. Közben tárgyalások indultak meg a jelenvolt hatóság vezetőik és pártok kiküldöttel között, miként lehetne a

Vendégfőnök, kocsmárosok figyelmébe! Sajáttermésű boraimnak eladása B O R vásárlásra megbízást elfogadok.
Monori Mihály borgyűjtő és bortervező Cegléd, Szolnoki-u. 1. Tel.: 89.

Női kabátok, bundák
Rózsa
női divatház, Piac-u. 16.
Alapítva: 1896.

Autó, motorkerékpár
gumik futófelületézése, javítása, valamint
hő- és sárcipők
vulkanizálása
Tóth gumigyár, Miklós-utca 7.

Kiskereskedők!
JEGYES CUKOR állandóan
Adorján László cég utódja: **LINDENFELD László**
fűszer-, rövid-, festék-, gyarmatárú-nagykereskedő
Debreceben, Vöröshadsereg-útja (Piac-utca) 83. szám

Huszonketten laknak egy szobában...

Meleg testvéri szeretetben, de hideg helyiségekben élnek a Lorántffy Zsuzsanna Kollégium lakói

A debreceni református Nagytemplom tornyában esti 9 órára kezdődött a hangulatos koncert. Mélyszólamú hangja jól ideballik a sötét és kihalt nagyterem körülré, ahol szemmel láthatóan esőben botorkálunk az úttest közepén, óvatosan kerülgetve a vízözönt. Fúj a szél és libegtet a út szőrványos lámpáit. A lámpák fénykőre is libeg a szélben s az egyik ház kerítésén egyszerű pléhtábla hull a fény. A táblán három egymásba fonódó búzakalász, a Magyar Kollégiumi Egyesület jelvénye, a kalászek fölött három szó: Lorántffy Zsuzsanna Leánykollégium.

Megérkeztek.

Az épület frontja világos. A függönytelen ablakokon át fény és ének szűrődik ki az udvarra. Bent fiúk, lányok énekelnek magyar népdalokat. Nagy óvatosan megkerüljük az épületet s bevakodunk a Kollégium egyetlen termébe. Felkattintjuk a vilányt: a terem üres. De a riportert éppen azt akarta. Így nyugodtan, alaposan körül lehet nézni.

„LÉGY HIV MINDHALÁLIG!”

Nagy, tágas és világos szoba. A festés friss s olyan rend és tisztaság, hogy az ember alig mer lépni. Pedig most nem vártak látogatókat... Huszonkét ág sorakozt egymás mellett. A riportert arra gondol, hogy olvasó számára valamiféle televíziós készüléket kellene rendelkezésre bocsájtani, mert szavakkal alig érzékelhető ennek a nagy szobának a hangulata. A tömeglakásnak s az egyszerű, de szép lényegének valamelyik kiterjedése érzék a teremben.

Az egyszerű vaságyakon durva pokróc, de rajtuk leányos gondolat hímzett kispárna. Butor alig van az ágyakon kívül, de az egy-két fjeli szekrényeké parányi csipkekorlátok, rajtuk szűcs fésűk, kis-lányos cseccbecsek. A sarokban rózsaszín káucuk keretben tükrözi vissza a lámpa fényét. A festés egyszerű, mint szegény házakban szokás, de tiszta, mint a paptyolat s a falon aranybetűs fekete tábla, rajta a felírás: — Légy hiv mindhalálig!

Sok fénykép s az ablakpárkányon hosszú sor könyv. Horatius versei, Nagy István külvárosa, Siska balladája, aztán a lányok kedvence: A szent meg a rajongója. Az ajtó nyomatott házi-rend, bizonyára csak a forma kedvéért, az ágyak fölött tanrendek. Fina nyelvészeti, francia szemléltetés, filozófia: egyetlenista lány tanrendje. Magyar, Latin, Természettudomány, gimnáziumi kézikönyv szegte a falra. Az egyik asztalkán óra ketyeg: reggel fél hátra van beállítva a ósengője.

Milyen beszéd egy ilyen üres kollégiumi szoba...

HAI, BURA TERMETT IDŐ...

Almásy Éva, IV. éves bölcsészettanhallgató „tettenér” a szobában s mi is átmelegünk az ének-ófiatalokhoz. Egy kis szobába léptünk, mely a Kollégiumban egyszerűen tölti be a társalgó, tanuló, fogadószoba szerepét. A meglehetősen nagy épületből ugyanis csak ez a két helyiséget sikerült helyreállítani, többre nem volt fedezet. Mosdó is csak egy van s a lányok „részletben” mosakodnak reggelként. Szűk a hely és hideg... mindezeket a sarokban suttyogja el nekünk a felügyelő tanárnő s a népdalra résztvevői, mintha csak megéreztek volna, hogy miről folyik köztünk a szó, rákezdnek az édes-bús népdalra: — Hai, bura termett idő, ködnevelő szellő...

Sok bajjal kell megküzdünk, de mindenért kárpótol bennünket, hogy végre megvan a Kollégiumunk. Ugy élünk itt mint a testvérek. Ezt jól esik hallani, akár csak azt a szívet vidámitó népdalt, amit most énekel-

nek a kollégisták a Varga Julcsaból széknyájáról.

Aztán a regőcsoport tartópróbat. Júlia, szép leány törtéjét halljuk s megtudjuk azt is, hogy a regőcsoport a télen nekivág a hajdúsági falvaknak, hogy visszavisza a magyar népi kultúra fényét a falvakba, ahol bizony egyre ritkábban hangzik fel lányok-legények ajkáról a népdal és a népmese. Vége az óranak. A fiúk hazamennek a Tildy Kollégiumba. A lányok azonban maradtak s hosszan elbeszélgetünk a világ s a Kollégium dolgairól.

Még mielőtt bármint is kérdezhetnénk, a lányok elénklik a Kollégium tréfás indulóját, melynek lényege az, hogy szívesen eljárnak a Tildy Kollégiumba, mert ott van a jó meza. De ha nem lenne ott a menza, bizony soha se nyitnák be a kollécsot. De ezt a fiók már nem hallják...

EGY DARAB FÁT A KOLLÉGIUMNAK?

— Hányan vannak a Kollégiumban?
— Huszonketten.

— Nem igaz, szó köze egy kilény. Huszonöten vagyunk. A három macskát már nem számították. Kitérő a nevetés és vigam folyik tovább a beszélgetés. A lakók csaknem kivétel nélkül Hajdú megyéek, legnagyobb részük egyetemista, de vannak tanítóképzősök, gimnazisták is. Bántszegi Lászlóné például a Dolgozók Iskolájába jár, tanítóképzős. Egyébként ő az egyetlen asszony-lakója a Kollégiumnak. Husz éves és három éve asszony. Az ura Hajdúszoboszló mellett tanít egy tanyai népiskolában.

A lányok kivétel nélkül parasztoi, iparosok és tisztviselők gyermekei. Szüleik foglalkozása ugyan különböző, de abban mindnyáján megegyeznek, hogy szegényesükből származnak.

Közben észrevesszük, hogy a falon csinos pasztell-rajzok vannak. A „tettenér” a legfiatalabb bentlakó, a 15 éves Ujlaki Katalin. Határozottan tehetséges.

A lányok elégedettek a kollégiumi élettel. Csak egy baj van: hideg van. Éppen ezért üdvözölték kitörő örömmel az újonnan vett kályhát, melybe, sajnos, még nincs mit belerakni. Ha más mód nem lesz, a lányok nekiindulnak a városnak gyűjteni. — Egy darab fát a Lorántffy Kollégiumnak! — mondják majd, amikor bekopognak a házakhoz. Bizonyára nem jönnek vissza üres kézzel s télen meleg lesz a Kollégiumban, különösen, ha addigra sikerül, dupla üvegeket rakni a ablakokra.

Aztán elmondják a lakók, hogy hogyan folyik le

EGY KOLLÉGISTA LÁNY NAPJA.

Hatkor kelnek. Mosakodás a fentebb vázolt egy mosdóban, takarítás, reggeli. Ez utóbbit egyöntetűen rapúnak nevezik, lévén a reggeli köménymagos leves. Aztán ki-ki megy a maga iskolájába. Ebből a Tildy Kollégium menzáján.

Erről a menzáról külön kell beszélni. Ez az a nevezetes hely Debrecenben, ahol két-három részletben főzik a levest, mert nincs kellő felszerelés. A beszerzésnél Tóth Erzsébet küzködik a kevés pénzzel és a drágasággal. Derekasen megállja a helyét, az igaz. Ha nincs elég pénz (gyakran előfordul), akkor csak egy fogás az ebéd, egyébként kettő. A lányok most elhatározták, hogy a Kollégiumhoz tartozó kétholdas kertet tavasszal művelés alá veszik s annak termelvényeiből javítják meg a meza kosztját. Bizony nagy gond hetven embert minden nap ellátni.

Ebéd után visszatérnek a Kollégiumba. Itt 6-tól 8-ig szilencium,

szaz a lányok két óra hosszán nem beszélnek (?) csak tanulnak. Látogatási idő is van s több lány egyszerre kijelenti, hogy legszívesebben a szentes embert fogadnák, de az nem akar jönni. Vacsora ismét a Tildy Kollégiumban, utána szemléltetések. A lányok feljes erővel belekapcsolódnak minden egyes szemléltetés munkájába. És este 10 órakor elcsendesedik a Kollégium: a lányok

Megérkezett az első vagon burgonya

Egyhónapos húza vona után megérkezett tegnap az első burgonyavagon. Debrecen város egy hónappal ezelőtt 200.000 forintot kapott burgonyabeszerezésre. — Hetekig tartott, amíg a város a MOSZK és a Konzum útján 50 vagon burgonyára megkapta a szállítási engedélyt. Amikor már megvolt a szállítási engedély, akkor a Szabolcsban székelő burgonya-kormánybizottság lefoglalta a Debrecenbe szállítást, hogy először a főváros és az ipari vidékek burgonyaelállítását biztosíthassák. Egy hete, hogy sikerült előnni, mégis adjanak burgonyát Debrecennek is. Kelden Nyírmezőn két vagonat már berakták és útnak indították a MOSZK révén. Ez még a tegnapi

Hétfőn megindul az elszámoltatás

A közellátásügyi minisztérium által elrendelt elszámoltatás hétfőn indul meg Debrecenben és Hajdú megye városában és községeiben. Már megérkezett Debrecenbe Ács Zsigmond főfelügyelő, az elszámoltatás debreceni és hajdúmegyei miniszteri biztosa. A közellátási felügyelő-ség már megszervezték az elszámoltató csoportokat, kijelölték feladatkörüket.

Debrecenbe érkezett dr. Tarnay Béla miniszteri osztálytanácsos is, aki a megszervezés munkáját ellenőrizte. Dr. Tarnay Béla ma

Érdekes tervek a munkanélküliség megszüntetésére

A debreceni közmunkaügyi felügyelő és a munkanélküliség leküzdése és az inségmunka folyamatosítása tetele szempontjából érdekes és nagyszabású előterjesztést tett a közmunkaügyi minisztériumnak. A felügyelő, az arra számít, hogy Debrecenben és Hajdú megyében a tervezett munkakalkuláció az országos közmunkaterv keretében megvalósítható.

Az előterjesztés egyik érdekes része az, amely a vármegyében nyers cellulózgyár létesítését ajánlja. A cellulózgyár ma rendkívül nagyösszegű valutát kell adni, hogy külföldről behozzák. Egy kaposvári mérnöknek kipróbált találmánya szerint kitűnő anyagot ad a cellulózra a kukoricaszár belseje, — amely könnyűszerrel háziiparszerű foglalkoztatással lenne kitermelhető. Kukoricaszár nemcsak Debrecenben, hanem a Tiszántúli minden részén feles mennyiségben található s a falusi emberek házilag sokezer tonnával fejtethetnék ki a szárból. Az így szerzett nyersanyagot papírgyártás céljára Tiszacsegén, a víz mellett felállítandó gyárban dolgoznák fel.

Kívánatos lenne Debrecenben egy vasúti vasbeton talpfagyár létesítése. A vasbeton talpfákat eddig a MÁV házilag állítja elő. Ennek nyersanyaga rendelkezésre áll. A MÁV-nak legalább egymillió darabra van szüksége, — ezenkívül a szomszédos államok vasútai számára is készíthetünk vasbeton talpfát, ami jelentékeny emelne az állami bevételket. A gyár létesítésére Deb-

DEBRECZEN 3. OLDAL

1947. XI. 16.

tanulnak.

Nem akarunk rendbontók lenni s háromnegyed 10-kor mi is elbúcsúzunk.

Az udvaron még látjuk az ablakok keresztül, hogy a kis Ujlaki Kati egy szék tetejéről ugyancsak ágaskodik a Kollégium egyetlen szekrényének tetejére. Kezében irtózatos nagy kés és kenyéret szel. Mert jó a koszt, igazán jó de azért nem árt egy kis pótlék, különösen a hazai kenyérből... (r.)

napig nem érkezett meg. Befurtoft azonban az első vagon, amit a Konzum szállított.

Megkérdeztük Kántor Lászlót, a közellátásügyi ügyosztály vezetőjét, kik kapják az első vagonnal érkezett 100 mézsa burgonyát?

— Olyan ostrom indult meg érte, hogy magam sem tudom megmondani — kaptuk a választ. — A Konzumnak még 30 vagonot kell leszálltania. Igéretet kaptam tőlük, hogyha a városnak szánt nyersanyag készenlése érkezik, egyéb célokra érkező burgonyaszállítmányaiól engednek át nekünk. — A MOSZK burgonyájáról eddig semmi hír.

delelőtt a városházán 9 órakor

kezdődő nagyszabású értekezleten ismerteti az elszámoltatás céljait, módszereit, az elszámoltatók kötelezettségeit és jogait. Az értekezleten résztvesznek a politikai pártok kiküldöttei, az elszámoltató bizottságok tagjai, a Nemzeti Bizottság küldöttsége, a városok illetékes tényszerzői és a községi előjáróságok tagjai, a pénzügyi és a rendőri hatóságok képviselői.

Az elszámoltatás a malmokra, a terménykereskedőkre és a gazdákat terjed ki.

recenben minden adottság megtalálható.

Nagyjelentőségű volna a fonóipar megerősítése a Hajdúságban. — Az Angliából behozott 120 ezer orsó egy részletét kisebb fonógyár felállítására a vármegyében kellene telepíteni, ami állandó keresetet adna a lakosság egy részének. Ezzel kapcsolatosan előadja a tervezet azt is, hogy Debrecenben megszüntetett mechanikai szövőgyárat vissza kell telepíteni s a fonógyár megszervezésére Debrecen városának is akciót kell indítani.

Az egykor fejlett hajdúmegyei csuha- és szalmafontóipart újra talpra kell állítani. Nádudvar, Hajdúdorog és Nánás szalmafontó iparának módot kell adni, hogy újra exportálhasson. — A MÁV-nak 30 ezer darab gyékény lábtörlőre van szüksége. Ennek elkészítését a hajdúmegyei községek inséges lakóira kell bízni s a munka megindítására előleg folyósítani. Ezzel kapcsolatosan kifejti az előterjesztés, hogy Hajdúszovátton óriási mészadók vannak, melynek anyaga felhasználás hián minden évben elpusztul. Itt az építkezéshez szükséges stuktur-nádat lehetne háziiparszerűen kitermelni.

Igen érdekes gondolatot vet fel még az előterjesztés a napraforgószárból készíthető hang- és hőszigetelő anyag készítésére. A napraforgószár nagymennyiségben van a vármegyében. Az új hő- és hangszigetelő anyag előállítására nagyobb befektetést nem igényel. Az új anyaggal pótolni lehetne a drága valutáért behozott parafát. Egy kísérleti

telep felállítására szívesen sok inségmunkás női juttatna kenyérhez.

Fontos volna még az új iparágak bevezetése mellett az élelmiszerek tartósításának iparát is fejleszteni, gyümölcs, konyhanyelvények aszalását, konzerv és pulp készítését előmozdítani. — E célra feldolgozó telepeket kíván a munkafelügyelő felállítani. Ha a tervezetből bármilyen megvalósul, az nagy segítséget fog nyújtani az inséges lakosságának.

Mezőgazdasági gépgyár Debrecenben

Egy mezőgazdasági gépeket gyártó üzem tulajdonosa, az elmúlt napokban Debrecenben járt. A város vezetőivel tárgyalta egy debreceni telep felállításáról. E célra a volt bábaképződe egyik épületét kérte. A terv szerint a gépgyár emberi vontatású háromsoros vetőgépet és egyéb mezőgazdasági gépeket gyártana. Debreceni iparosok készítenék el az alkatrészeket, a kb. húsz személyes foglalkoztató gyár csupán összeállítaná ezeket. A város támogatását helyezte kilátásba.

Az Ady Társaság jubileumi hetének megnyitása

Az Ady Társaság jubileumi kultúrteke ma délelőtt 11 órakor kezdődik a Déri Múzeumban rendezendő képzőművészeti kiállításal, amit G. Szabó Kálmán, Szabolcs megyei miniszteri titkár, Szabó Kálmán polgármester és Jubbász Géza nyitnak meg rövid beszédekkel.

Hétfőn délben a Társaság tagjai megkoszorúzzák Csokonai sír-emlékét. Hétfőn délután az Egyetemi Szövetség rendez 5 órakor Csokonai-emlékművelő, a Déri Múzeum előadóteremében, este pedig a színház útjára fel a „Kernyóné” Csokonai-vígjátékot.

Avagongyári és dohánygyári munkások állásfoglalása

Tegnap számunkban közöltük az I. számú Bőrgyár munkásainak állásfoglalását és megnyilatkozását a gazdasági élet kártevői elleni harcban. Hasonló határozati javaslatot fogadott el küldöttgyűlések útján juttatott el hozzánk a vagongyári munkásság és a dohánygyárák alkalmazottak szakszervezetének debreceni csoportja.

Ugy a vagongyári, mint a dohánygyári dolgozók ugyanazokat a követeléseket állítják fel a gazdasági élet kártevői elleni harcban, mint a már közölt bőrgyári állásfoglalás.

A dohánygyáriak határozati javaslatát Lengyel József üzemi bizottsági elnök és Balogh Sándor szakszervezeti titkár, a vagongyáriak határozati javaslatát Darabos Bálint üzemi bizottsági elnök és Tóth József szakszervezeti titkár írták alá.

Itt említjük meg, hogy Tamásy László hírlapíró a Magyar Újságírók Országos Szövetségénél fogymit kért az ellene felhozott vádak tisztázására.

Kiterjesztették a „tégla-cserép” akcióit az egész országra

A falusi lakóházak helyreállítása a népjóléti minisztérium 8 éves tervének egyik sarkalatos programja. Ezért szervezte meg az ügyvezető „tégla-cserép” akciót, amelynek keretében a súlyosabb háborús kárt szenvedett község lakóit anyagkölségben részesíthetik. Az akcióban résztvevő községek lakói között már eddig is 5 millió cserépet és 11 millió téglát osztottak ki, majdnem 8 ezer házat és gazdasági épületet javítottak meg. — Igényelőkültek a tíz holdnál kisebb birtokokkal rendelkező gazdák, azályos vidéken pedig a 25 holdosok. Ez a kölség csak háborús károk helyreállítására igényelhető. Új ház építésére szülő kölségről külön akció készül, az építési miniszter a „tégla-cserép” akciót, amelyben eddig csak bizonyos számú háborús kárt szenvedett község volt résztvevő, az egész ország területére kiterjesztette. A községi falusiak kérvényeiket a Hivatalka I. fűzetben közzéteve alapján december 31-ig nyújthatók be.

Édesbolt mézeskalács különleges sütemények speciális üzlete Színházaljában. Feltűnő olcsó árak!

Női kabát Férri ruha ma le a legjobb **GRÜNFELD-nél** Kistemplom mellett.

Fülöp Lajos villanyfelszerelési vállalat **Rádiót, villanyt** szerel, javít részlete is. Csapó-utca 33-35. Telefon: 590

Kelmefestés - vegytisztítás NAGY-nál, Hal-köz 4. — Széchenyi-u. 50.

Legjobb dívt szeriet készítenek **kabátok, kosztümök, ruhák** **Mózsik László** néldívt szalonjában, Vár-u. 4.

DEBRECENI

Szabad Szó

MERTORTANT
A város egy-vezetője kedveskedni...

KELLEMETLEN KÉRDÉS
Gummit az új szim-bólum?...

ÚJ TANGOK LESZNEK
A közlekedési szolgálatban...

IDŐSZERŰ KÉRDÉS
Mert lopták el Gerendayt?...

ÜZLETI AJÁNLAT
A rendőri riporterek óráján...

ORIASI SZELNÁMOSSÁG
A gazdasági rendőrség eljárását...

MESEDELUTAN
Fesz az Újvilági Clubban...

IDŐK JELE
Nem volt hánom tényvaló...

TISZTA ÉVSZÁZET
Készen Gerenday elnököt...

FOCHAZBAN
Mit csinálnak a fegyverben...

MIKOR FEKETEDEK
Még igazán a határ?...

VALTOZNAK AZ IDŐK
Hol a béke és a modernizáció...

HETI BEOSZTÁS A TÖRVÉNYSZÉKI
FUCHAZBAN

ÉRTHETETLEN (?)
Drexler cukrász egy kétséget...

ELMÉLT BABANYEG KANADÁBA
Magyarország jelentette számára...

A JAPAN OSZASZAR
Kijelentette, hogy 6 nem leten több...

ROKONSZAKMA
Egy erősen dekoltált hölgyre...

PONTRENDSZERT
A DVRC-nél ha kellene vezetni...

REGÖZÉNEK 1947-BEN
Arról kellene regélni...

HERVATAG HELEN
HETI MONDÁSA

EGY KARMESTER
aki nos, valon ottvan is dírigál?

A FEKETE ÖRLEK
LELEPLEZÉSE UTAN

VALÓOK
Alaki okból kérem felbontani...

SZÍNHÁZADATOK DALA
Arva a ház, nincs kecskéja...

SZÍNHÁZI SÚGÓK NOTÁJA
Valami sűgök magának...

FÜLSZEGESSÉ VÁLT
Míg nem leten 30 éves...

ANI TETSZIK A HAZONEK
Szűnben egy néző kijelenté...

KOLLEGANK
nem ér rá felvárni ferje gombját...

ZBUDA ZSIGA BESZELKEDÉSE
Sok nő arra olyan, mint a kár...

LONCZI PARHUZAMOT VON
A házaségek és az öngyilkos...

ZBUDA ZSIGA BUDAN
Van egy ászom... Egy roppant...

GENDRRENDELLET ÉS A SOFFOR
Tilos a házas dudákat Nem...

VIZIÓ
Szabad Kálmán! Horv néző olyan...

VADNYUGAT CSODÁJANAK
A gondrendelőt datára zájja sikere...

BORZALMAS ELBESZÉLÉS
...a felesége hancúrtékor úrvagy...

VILÁGÖRÖKÖR
Mertod ezt a helyes kis szöke hől...

Heti híradás

KÜLPOLITIKA. Az utóbbi hetek legnagyobb külpolitikai eseménye...

A kettős árendesrendszerrel kapcsolatban illetékes helyen kijelentették...

A kettős árendesrendszerrel kapcsolatban illetékes helyen kijelentették...

A kettős árendesrendszerrel kapcsolatban illetékes helyen kijelentették...

A kettős árendesrendszerrel kapcsolatban illetékes helyen kijelentették...

A kettős árendesrendszerrel kapcsolatban illetékes helyen kijelentették...

A kettős árendesrendszerrel kapcsolatban illetékes helyen kijelentették...

A kettős árendesrendszerrel kapcsolatban illetékes helyen kijelentették...

A kettős árendesrendszerrel kapcsolatban illetékes helyen kijelentették...

A kettős árendesrendszerrel kapcsolatban illetékes helyen kijelentették...

A kettős árendesrendszerrel kapcsolatban illetékes helyen kijelentették...

A kettős árendesrendszerrel kapcsolatban illetékes helyen kijelentették...

A kettős árendesrendszerrel kapcsolatban illetékes helyen kijelentették...

A kettős árendesrendszerrel kapcsolatban illetékes helyen kijelentették...

A kettős árendesrendszerrel kapcsolatban illetékes helyen kijelentették...

DEBRECENI 4. OLDAL 1947. XI. 10.

magyar pénzre átszámításánál használandó átszámítási kulcsról.

A pénteki 258. számban találjuk a közlekedési miniszter...

Aramkorlátozás!
Debrecen város Elektromos és Gázművel értesítik a villamos-áramfogyasztói közönséget...

Emiatt a fenti időben a motorikus üzemek egy részét az első héten (13-22-ig) másik csoportját (23-29-e közötti időben) fogják a hálózatról lekapcsolni.

Ries miniszter ajándéklabdájával játszanak a tanács „úttörők”

Az igazságügyi minisztérium pecsétjével nagy csomag érkezett egy levél kíséretével az ebesi általános iskola „úttörőinek”.

Ott játszott velük Szamosújvári Sándor tanács, az „úttörők” vezetője.

Most már van labdánk — újságolja Szamosújvári tanító boldogan, a játék szünetében a tanács járó újságírójának.

A hét fontosabb rendeletei
Az elmúlt vasárnap 255. számú Rendeleték Tára közli a kormányrendeletet az élelmiszerellátásra...

BEFPOLITIKA: Gyöngyösi János, a Kisgazda Párt főtitkára nagy beszédet mondott egyik budapesti gyűlésen.

A közlekedési miniszter megállapította a bűza, rozs, kászeszer, árpa és zab árát a MOSZK-nál.

A közlekedési miniszter megállapította a bűza, rozs, kászeszer, árpa és zab árát a MOSZK-nál.

A közlekedési miniszter megállapította a bűza, rozs, kászeszer, árpa és zab árát a MOSZK-nál.

A közlekedési miniszter megállapította a bűza, rozs, kászeszer, árpa és zab árát a MOSZK-nál.

A közlekedési miniszter megállapította a bűza, rozs, kászeszer, árpa és zab árát a MOSZK-nál.

Három meg kettő...

Faluhelyen nagy népszerűségnek örvend ez a nótá: — „három meg kettő, huncut a jegyző...”

Ezt vitatta ugyanis Hegyassy Károly, biharkeresztesi vezető jegyző és a vádlottak padjára ültette Jurányi Lajos kereszttesi bírcsésplő, mivel hogy az este 8-9 óra tájban eme illetlen és ráneve sértő dalt énekelte el...

De a jegyző sem hagyta magát: tanúkkal igazolta a dalt után az is belekurjantotta a nótába Jurányi, nemcsak huncut, nemcsak pajkos a jegyző de hasudik is...

Balogh István:
Civisek társadalma
Balogh István főispán, egyetemi magántanár, a kifutó néprajztudós a civisek társadalmáról frott új műve megjelent.

DHV villamosbírdetmény
Értesítjük utazóközönségünket, hogy villanyáram-korlátozás miatt 1947 november hó 17-től, hétfőtől kezdődően napközben...

Cserepályhók, kandelélok
Átrakását javítását vállalom. Gál Mihály kárházsmester Hatvan-utca 53

A régi KOHN festő cég
a régi helyén. Könnyű megjegyezni Hatvan-u. 47. 60-utca 47. szám.

Modern kombinált-háló, festett és lakcsiszolt bútork, valamint konyhagarnitárak... Tolnay Gábor és Társa

Hó és sárcipők, gumicsizmák... Orbán Lajos utóda Péntek József

Az újjáépült HOTEL ASTORIA BUDAPEST... Ujonnal felszerelve, 150 szoba, minden modern

Öt és félmillió költséggel egy év alatt épül fel az OTI új debreceni székháza

A volt Angol királynő épületét valószínűleg eladják

Az új OTI-székház B thien utcai hatalmas telken mintegy 30 ember erővel végül a földmunkát, melynek befejezése után, november végén megkezdődik az épület alapjainak lerakása. Ezzel az utóbbi évek első nagyszabású építkezése indul meg Debrecenben. Krausz József, az OTI kerületi ügyvezetője a megindult építési munkálatokkal kapcsolatban a következőket mondta munkatársainknak:

1943 NOVEMBERBEN KÖLTSÉGI ÚJ HELYSÉGRE AZ OTI

— Az OTI debreceni kerületi székháza és rendelőintézete a hároméves terv első esztendőjének feladatát képezi. Költségvetésileg is 12 hónapra állították be az építkezés menetét a mindig a havonként kiutat összeget kell felhasználni. A munka folyik a től hónapokban is, amikor lehet. Ha az időjárás megengedi a külső építkezéseket, amikor kint nem lehet dolgozni, akkor a rendelőintézetet is hivatali berendezésének munkáját végeztetik. A munkát öt és félmillió forintban végzik és az OTI központ is erősen támogatja annak lendületét, természetesen a folytatását. Ennek fő oka az, hogy a taglétszám emelkedése folyamán a jelenlegi Kossuth-utcai helyiségek rendkívül szűknek bizonyultak. Orsági erőfeszítés árán látható el már ma is itt a betegek kezelése és az adminisztráció. A terv szerint a jövő év novemberére már átvehetjük a Bethlen utcai székházba.

A DEBRECENI MUNKÁSSÁG FOGLALKOZTATÁSA

— Debrecenben, ahol olyan nagyarányú a munkanélküliség, rendkívül fontos, hogy az első nagyszabású építkezést debreceni munkások végezzék — mondjuk. — Ez a szempont bizonyára érvényesült.

— Százszázalékos. Bár a külső építkezést munkát a budapesti MÉMOSZ nyerte el, a munkásokat vezető egyetlen fővárosi mérnökön kívül oszpa debreceni munkások nyer foglalkoztatást az OTI-székház építésénél. A helyi berendezés munkáira pályázatot hirdetnek az általunk a központnak megküldött ésszelállítás alapján. Itt a tendencia ugyanakkor az, hogy a helyi kisipari üzem munkáshoz, mert bizonyosok vagyunk benne, hogy az országosan is elismert debreceni ipar kitűnő teljesítményt fog nyújtani.

KORSZERŰ HÁROMEMELETES SZÉKHÁZ ÉS RENDELŐ-INTÉZET ÉPÜL

— Az új székház — mondja Krausz ügyvezető — korszerű, minden tekintetben a csnak megfelelő épület lesz, az ország egyik legmodernebb rendelőintézetével. A központ is nagy súlyt helyez arra, hogy Debrecen és a Tiszántúli Ilyen épületet kapjon. Alagsor, földszint és három emelet foglalja magában a hivatali helyiségeket és rendelőintézetet. Az alagsorban, földszinten és első emeleten lesznek a rendelő. A II. és III. emeleten nyer elhelyezést az ügyvitel. A harmadik emelet városépítészeti okokból, hogy ne bontsa meg a körülötte levő Nemzeti Bank, Déri Múzeum és Postapalota harmóniáját, beugró emelet lesz, melyet sétányzerű folyosó ölel körül.

MILLESZ A KOSSUTH-UTCAI ÉPÜLETTEL?

— A jelenlegi Kossuth utcai helyiséggel, a volt Angol király-

nő épületével mi történik az át-költözés után? — érdeklődünk. — Előreláthatólag ártékvesztést fogja az intézet. Értékvesztés szorint már vannak is érdeklődők. Szóba került ugyan, hogy bérházzá átalakítva hasznosítsák a jövőben, azonban az OTI központ véleménye az, hogy minden fil-lért, amit befolyik az intézetbe, a beteg javára kell fordítani és nem foglalkoznak sem bérházak építésével, sem azok átépítésével, bár erre a Kossuth utcai épület-nél az adottságok kétségtelenül megvannak. Az épület kitűnő helyen van s így könnyen tudja értékesíteni az intézet. Éppen az az elgondolás, hogy a leltint rendszer módszerével ellentétben nem kíván tartalekoini az OTI, hanem bevételét mindig a tagok javára használja fel, az oka annak, hogy a számtalanszor megnyilvánuló óhaj ellenére sem épített újra a háborús pusztítások folytán tönkrement debreceni bérházak sem, pedig az alapfalai szinte sértetlenül megvannak. Egyelőre különben a rendelőintézet, hivatali helyiségekben országosra történt rongálódás rendbehozása pótlása is igénybe veszi az OTI-t.

Az iparosság sérelmeit és kívánságait ma nagygyűlésen tárgyalják

A debreceni iparosság előjárása pénteken délután tartotta meg ülését Nagy Sándor elnöke-lete alatt. Napirend előtt Nagy Sándor lakatos szóval fel és előadta, hogy a vasipari szakos-tály az iparosok különféle sérel-meit tárgyalta. Ezek között felsorolta azt az új intézkedést, hogy a kisjövendelmű iparosok-nak havonta 10 forintot kell fi-zetni a kenyérjegyükért. — Ez olyan súlyos megterhelést je-lent, amit az iparosság nem bír el. Kérte az előjáróságot, hogy az elnökség útján intézzen feliratot a kormányhoz ezen újabb teher ellen.

Nagy Sándor elnök közölte, hogy vasárnap délelőtt 10 órára nagygyűlésre hívta az iparostár-padalmat. E gyűlésen fogják el-határozni a sérelmes rendelkezé-sek elleni tennivalókat. Közölte, hogy az iparosok Igazgatósága a 48-as centennárium alkalmá-ból a tanoncok munkáiból ki-állítást kíván rendezni. Felhívja a tanonctartó iparosokat, hogy segítsék elő tanulójuknak a ki-állítási tárgyak elkészítését.

Lajos Béla jegyző az iparostár-ület mult havi forgalmáról tett jelentést. Eszerint 622 ügydarab érkezett be, 200 tanoncszerződést kötöttek, megszüntettek 26-ot; felszabadult 49 tanonc. Bejelent-ettek 49 új ipart, megszüntettek ugyanannyit.

A Kereskedelmi és Iparkamara megkeresésére javasolták, hogy az ablak- és szobatisztítók iparának gyakorlását, akik ezt az ipart eddig szabadon folytá-ták, kötétt iparnak nyilvánítsák. Támogatják a rádiónműszerek azon kérését, hogy mint a vil-lanyszerelők szakosztályának al-csoportja működhesen.

A rákospalotai Ipartestület az iparosok sérelmeinek orvoslására feliratot intéz a kormányhoz. A feliratot támogatás céljából meg-küldték Debrecenbe is.

Fitori Ambrus kérte, hogy az iparos kívánságok között első helyen említse meg a debreceni Ipartestület az iparosok rokkant- és nyugdíjintézetének felállítá-

18.000 DEBRECENI OTI-TAG

Megtudjuk még Krausz József ügyvezetőtől, hogy az OTI-tagok száma erősen emelkedik. Debrecenben jelenleg 18.000 tagja van az intézetnek. A munkások zö-mé rendszeren eleget tesz az OTI-járulékok befizetésének. A jövő évben már felfokozzák a tagok üdültelését, fűrdőkre beutalását. Nagyjelentőségű rendelkezés az OTI-nál az, hogy szemmelint gyógyszerkorlátozás nincs, ha az szükséges, a legdrágább gyógy-szereket kiutalják. A táppénz, szűkös és szoptatási segélyek emelése is terbebe van véve.

Az új debreceni székházat építő OTI a fejlődés folyamán bizo-nyára mind jobban érvényre tudja juttatni a szociális szempontokat. A fejlődés útja — külföldi példá-kat véve alapul — egyrészt az OTI-szolgáltatásoknak a munka-adtóra is kiterjesztésében, más-részt a különböző betegbiztosít-ás intézetek egyesítésében vár-ható, ami a jelenlegi szövetgott-ságot megszüntetve az adminis-trációt költségmentesebb, gaz-daságosabbá tenné és mind in-kább eleget tudna tenni felada-tinak a dolgozók táborával szem-ben.

sát. 1943 százéves évfordulója alkalmából a kormány nagyobb elismerést nem adhat az ország iparosainak, mint ezen rég óta-jított intézmény létezését. — Az előjáróság egyhangúlag elfo-gadja az indítványt.

Az iparostületi székház ven-dégül hérléte 3 évre Sövári Fe-rennek adta ki az elnökség. — A szerződés aláírását tudomásul vették.

Debreceni ingatlanforgalom

Kelemen Ernő eladta Ballók Já-nos és Társainak bellegelői 12 ho-dás szántóját 10.500 forintért. — A Magyar Dominikánus rend tar-tományi főnöksége nevében P. Sü-tő Albert rendfőnök megvásárolta Birtó László és neje, etől a Sinay M. utca 20. számú házas telket 19.500 forintért.

özv. dr. Geszti Józsefné eladta Csemete utca 18. számú házat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Ri-nak 28.000 forintért. özv. Raics Gyuláné eladta Kosár László és nejeinek Bellegelői 3. d-űlőben lévő 10 hold szántóingatlanát 20.000 forintért.

Sarkány Lajosné eladta Nagy József és nejeinek Nemes utca 4. számú házat 9.500 forintért.

Kun Sándor eladta Papp Gáspár és nejeinek Kögyülségi 2 hold 760 négyszögöl földjét 3.200 forintért. özv. Horváth Györgyné és társai eladták Cseh Sándor és nejeinek Léctai út 53. számú romházakat 5 ezer 300 forintért.

Balogh Ernőné eladta id. Csira István és társainak hajdúsamsoni szántóját és házat 25.000 forintért.

Szabó Károly és neje eladták La-boncz Imrénék 7 hold 894 négy-szögölnyi tanyájukat 14.000 forint-ért.

Gali Józsefné és társai eladták Gáspár Imre és nejeinek miképp-rcsi házukat 1.500 forintért.

Sörös Balint eladta Péntek Ist-vannak 327 négyszögöl badházi szőlőjét 1000 forintért.

özv. Faragó Sándorné elajándé-kozta Jánosi utca 59. sz. házat Nagy Lajos és nejeinek 12.000 lo-rint értékben.

Debreceni Miklós és neje elad-ták Vendég utca 61. számú házu-

Zolt Szabó Imre és nejeinek 5.900 forintért.

Morinc Ferenc és társai eladták debreceni szőlős tanyá ingatlanu-kat Okrés József és nejeinek 5.500 forintért.

Mezel Jenő eladta özv. Nagy Imrénének Irén utca 17. számú há-zát 3.500 forintért.

DEBRECZEN 8. OLDAL 1947. XI. 16.

Fercsin László és neje eladták Horváth Lászlónak Bellegelőn lévő 1 hold 550 négyszögöl ingat-lanukat 2.600 forintért.

Szölös Lajos eladta Kun Sándor és nejeinek 395 négyszögöl szántó-jukat 800 forintért.

Séta az épülő munkáskertvárosban

1946 őszén a város törvényha-tósági bizottsága munkáskertvá-ros létesítését határozta el a vá-ros volt baromásarterén, a Bö-szörményi út mentén. Az első évben 50 lakás készült el. Ma már befejezetten állnak a fe-hérszürke oldalú sorházak a Bö-szörményi út mentén, piros te-tejük vidáman integet már messziről, amint Szabó Kálmán polgármester társaságában meg-szemlélni megyünk az új lakóte-lepet.

„Uj alakban épült meg az első 50 ház, husz sorház van az út mentén, a két szár mentelep felé benyúló egyikében 10 szabadon álló és kőházak, a mezőgazdasági középiskola felőli szárnyában két ház sor van, husz házkal, ezek is szabadonálló és ikerhá-zak válnakozva.

A tavalyi ősszel elkezdett 50 lakás már várja a lakókat. Alá-pincézet egészséges lakások. — Kis előterük van, betonpadlós konyhájuk két kis mellékhelyi-ségük egy szép tégves téglapad-lóju szobájuk. Boldog lesz az, aki ide költözik!

— 160 névből álló kertek áll-tott össze a város a földhivatal-lal együtt — mondja a polgár-mester. A szociális ügyosztály most vizsgálja ki a kijelölt sze-rhelyeket. Azoknak adjuk ki az új lakásokat, akik nagy csalá-diak, eddig rossz lakásviszo-nyok között éltek és ez is fontos szempont lesz: akinél remény van arra, hogy a szép új lakáso-kat tisztán, rendben tudják tar-tani. Nem nyomortanyát aka-runk itt, hanem egy mintatelepet!

A város nagy gondot fordít majd a külsőre. A Böszörményi út mentén virágos kertek fognak buzdóni az út és a sorházak kö-zött 4000 ingyen gyümölcsfa-csoma-t osztnak ki majd az új la-

kók között. Ingyen fűmagot is ad a város a hegyepaszitásra.

Szép már így is a telep. Nincs meg a szemrontó egyformaság. Változnak a házakon sátorto-tók és nyeregletők, a szabadon álló házak két méterrel bejebb épültek, mint a sorban mellet-tük lévő ikerházak.

A kész házak U-alakban fog-ják körül a területet. Belül már állnak az idén augusztusban megkezdett házak. Három és fél hónap alatt felhúzták a falakat, kész a tető, most már a belső munkák vannak hátra. Ez a 30 ház is kész lesz a tavaszra.

A telepen most a szakiparoso-kró kívül 125 közmunkás dolgo-zik. Javarészt nő. — A talajt egyengetik, fűbordják csilléket a mentelep felé eső rész domb-ját és feltöltik az alacsonyab-ban fekvő részeket.

— Ilyen még nem volt Ma-gyarországon — mondja az egyik munkavezető, amikor dicsőítik a közmunkások munkáját, — kubikusok még nem dolgoztak itten!

Már alakulnak a leendő mun-káskertváros útjai is. Gyepsze-gély lesz az út mellett, még tégl-alatormelék alapozású gyalogútvé-

A Böszörményi-út mentén víz vezetékek lesz, baljebb pedig jó-vízű kutakat fúrát a város.

— Kertváros, iskolát, szlet-helyiségeket is építünk a ta-vasszal, ha az 50 lakás után a második 99 házat is befejezzük — mondja a polgármester. — Tavaszra a jelenlegi építkezés-nek be kell fejeződnie. — Ugy szeretném, ha 1948 május 1-én a telep minden házat átadhatnók egy országos ünnepés kereté-ben az új tulajdonosoknak.

Virágzó lesz valóban az új munkáskertváros. A házak ab-lakai előtt virágtartók vannak. Jövőre már a lakók virágai pom-páznak bennük.

A gazdacukor árának és lefoglalásának kérdése a termelő bizottság előtt

Debrecen város termelési bizott-sága Szűcs Sándor elnökele alatt ülést tartott, amelyen tárgyalták a Parasztszövetségnek a pénzügy-miszterhez intézett kérelmét. A termelők adóterhelésére ugyanis a városi adóhivatal letiltotta a cu-korgyáraknál részükre járó me-nyiségből adóhátralékoknak megfe-lelő cukrot amelyet, átlagosan 10 forintban értékelnek. Ezzel szem-ben a togyasztói ár 13-80 forint. A Parasztszövetség azt kéri a minisz-tertől, hogy az odóba lefoglalt cu-kor árát is, ugyanígy állapítsa meg mertezé ltel a gazdák érdekeit meg-védhetők. Felémítették a bizottság tagjai, hogy cukorból nagymennyi-séget kénytelenek a gazdák áron alul értékesíteni, hogy adóterhelés-üket kifizethessék, s a szombati piacon is igen olcsón adták el a cukrot. A Parasztszövetség kérte még a pénzügyminisztert, hogy a kamat kedvezményes adófizetés határideje november 30. helyett, december 31-ig hosszabbítsa meg, mert a dobány, kenderkőrő és cu-korra pá beszálltatása, elszámola-sa, kégedelmesen történik s így nem tudják adójukat idején pon-tosan fizetni.

Szima József indítványára a bi-zottság elhatározta, hogy a gazda-

sági felügyelőség útján felterjesz-tést intéz a Gazdasági Főtanács-hoz, melyet arra kér, hogy a gaz-dák érdekeinek megmentése céljá-ból adjon hitelt a MOSZ-nak, hogy az vásárolja fel az adóhivatal által letiltott cukrot rendes áron, hogy ne jusson üzerek kezébe.

A szakszervezetek bizottsága előterjesztést tett, hogy a bércep-lők elszámoltatása során a náluk lévő nagyobb árpa és zabképletet vegyék számadásba, és tavaszi ve-tőmagnak foglalják le.

A Debreceni Első Takarékpénz-tár értesítette a bizottságot, hogy hogy a földhitellel kapcsolatos gaz-daadók ügyében a Gazdasági Főtanács teljesítette a kedvezme-nyes visszatérítésre irányuló ké-relmet. Ez szabályozta a visszafize-tés módozatát.

Ugy a régi tartozások, mint az új hitelek ügyében az érdekelte gazdák az intézettel meg tudhatják az ide-vonatkozó feltételeket.

Bedő István gazdasági felügyelő bejelentette, hogy a kormány által engedélyezett szántási jutalmakra 30.000 forint áll rendelkezésre, melyből azok a gazdák kapnak pré-miumot, akik a kötelező szántási mennyiségben felüli területet meg-művelnek.

Női kabátszövet
különlegességek
Férfi szövetek
Szabó kellékek
(bélés minden színben)
Balla Balázs-tól
Svetits palota. (Kapu alatti)

Mindenemű
szállítást legalcsóiban
vállal az
Express Szállítási Vállalat
(Ct. Szulimán Ákos)
Debrecen, Alföldi-palota.
Beirat a bank pénztárhelyiségében
keresztül!

Női gyapjúsálak
selyem harisnyák
Bőrkesztyűk
női fehéreműek
Férfi ingek
nagy választékban
Tóthfalusynál
Piac-u. 40. Hangya bérház

Megérkezett
női és
gyerek
kabátok, ruhák,
Ishernemű, harisnya
kesztyű, pullover.
Heger UJHRA nagyról Ft 35.—
KERECSEN divatház
Csapó-u. 8.

Hó és sárcipők
szakszerű javítása
Szencsák
gumiüzem
Piac-utca 40.
(Hangya-udvar.)

November 16-án, vasárnap
este 9 órai kezdettel

EGYETEMI BÁL

az Arany Bika dísztermében
Munkások igényelhetik a Bika halljában 11-13.

KÖZGAZDASÁG

1947. évi őszi apárlat vizsgálat megteremtése

Felhívom a város érdeklő lakosságának figyelmét, hogy köztenyésztésre csak azt a hasított körmű-apárlatot szabad használni, amelyet az erre a célra alakított vizsgáló bizottság alkalmasságnak talál és amely után a tenyészési igazolványt kiadja.

A folyó évi rendezés apárlat vizsgálatot az alább felsorolt helyekre és időkre tűzöm ki:

1947 november 18-án d. e. 9 órakor a Mentelep előtt, 18-án 12 órakor a Gázgyár előtt, 19-én d. e. 9 órakor a Látókép oszárdánál, 20-án d. e. 10 órakor a Kadarcsi oszárdánál, 22-én d. e. 9 órakor Pallagon (Agrár egyetem), 25-én d. e. 9 órakor a Szoboszlai úton, a volt Karacs-féle kovácsműhely előtt, 26-án d. e. 9 órakor a Szóváti úti lakóházánál (Jóna-féle), 27-én d. e. 9 órakor a Nagycserei fedezett állomáson, 27-én 12 órakor a Halápi oszárdánál, December 3-án d. e. 9 órakor a banki erdőhivatásnál.

Felhívom tehát mindazokat, akik apárlatokat (bikákat, kanyajkát, kosokat és bakjait) köztenyésztés céljára kívánják használni, hogy apárlataikat a vizsgálati helyek valamelyikére vezessék elő. Az apárlati vizsgálat általában, a bizottság által köztenyésztésre alkalmassáknak talált bika után 30, a bivalybika után 18 Ft, kan után 12, kos után 6 és bak után 3 forint tenyészállat igazolvány díját kell fizetni. A vizsgálatra állatokat azok is elővezethetik, akik még a hatóságnál nem jelentették be, hogy apárlataikat köztenyésztésre kívánják használni.

Kihágást követ el és 1.800 Ft pénzbüntetéssel, súlyosabb esetben még 30 napi elzárás büntetéssel büntetendő az, aki köztenyésztésre tenyészigazolvánnyal el nem látott apárlatot használ vagy ilyen állatot másnak növényállatával együtt legeltet, ügyszintén az is, aki nőstény állatát másnak tenyészítésre jogosító érvényes igazolvánnyal el nem látott állatot, állatával párosítja. Kihágást követ el az is, aki az apárlatát a vizsgálatra elfogadható ok nélkül elő nem vezeti. A vizsgálandó állatok származási okmányát mindenki hozza magával. Polgármester.

A földművelésügyi minisztérium rendelkezése folytán a 3 éves életkorú betöltött kancalokat kataszteri felvétele kell elővezetni. Az elővezetés helye és ideje: november 17-én hétfőn 8 órakor: a Szoboszlai úti kölső utkaparóházánál, november 18-án kedden 8 órakor: a régi mentelep előtt, november 19-én, 20-án, szerdán és csütörtökön: a sertésvásártér előtt. Nyomatékosan felhívom a látortétek figyelmét, hogy a kancakataszteri felvétele a tenyészmenek szétosztása szempontjából is történik, s a lónemesítés szempontjából kívánatos a lovak elővezetése. A kancakataszteri felvétele a törzskönyvezésnek is lesznek. Felhívom az érdeklő figyelmét, hogy a törzskönyvezés a lovaknál jelenleg értékelést és kedvezmények elnyerésére is lehetőséget nyújt. A kataszteri felvétele és a törzskönyvezésre a lovak járólévellet és származási okmányait fel kell mutatni. — Elsőfokú közigazgatási hatóság.

A II. állategészségügyi kerületben alakított vészkerület feloldása megtörtént. Ennél fogva a II. állategészségügyi körzetről hasított körmű állatok (szarvasmarha, sertés, juh kecske) szabadon kihajthatók és a kerületen keresztül hasított körmű állat lábon áthajtható, végül pedig a kerületből trágya,

alom, ezéna, szalma és egyéb szilaz takarmány kihajtható. — Elsőfokú közigazgatási hatóság.

A földművelésügyi minisztérium november hó 24. és 29. napja között Debrecenben mesterséges lövmegtermékenyítési tanfolyamot rendez. A tanfolyam a kalmával az úresen maradt kancákat dímtelesen fedeztetik be. Felhívom a látortéteket, hogy ezt a lehetőséget igyekezzenek kihasználni, annál is inkább, mert a megtermékenyítés a kerület legjobb ménjével történik. Részletes felvilágosítással a Lótenyésztési Felügyelőség (Városháza I. emelet) szolgál. Elsőfokú közigazgatási hatóság.

Textilkereskedők részére sorozategygy kiadvány. — Ertefűti a kamara a Kereskedő Társulat adóközpontjában lévő textilkereskedőket, hogy azok akik a legutóbbi forgalmiadóellenőrzés során részükre járó „J” sorozategygyből a teljes értéket nem kapták meg, a különbözőként mutakozó jegyeket „K” sorozategygyben a kamara 16-os számú szobájában hétfőn délután 9 és 2 óra között a léritési díj lefizetése ellenében átvehetők. A kamarának ugyanis sikerült az Anyag-és Árhivataltól ezt a különbözetet megszereznie, ami azt jelenti, hogy ezzel Debrecen város jogszabályközpontjában részére 184.000 forint értékű pamut textilárú kerül szétosztásra.

—Oro—
Közellátás

Grizkiosztás. Az ellátatlan 0-1 éves gyermeknek részére az október havi „Állami lisztjegy cseccsemők részére” jegy „Cs” listát I. hét, II. hét, III. hét szelvényre 40-40 deka, tehát összesen 120 kg húzadára szerezhető be. A november havi jegy „Cs” listát I. hét, II. hét szelvényre szintén 40-40 deka, összesen 80 deka húzadára szerezhető be a következő üzletekben:

Hangya I. Rózsa-u., Hangya III. Piac-u. Közélt Szövetkezet Hatvan-u., Általános Fogászati Szövetkezet Csapó-u. 38, Vojt Zoltán Márton Kálmán-utca, — kg-ként 140 forintos egységárban.

Kenyérjegy-elszámolás. Felhívja a közlelmezési ügyosztály a pékmesterek figyelmét arra, hogy a kenyérjegyekkel az elszámolás folyó hó 17-én, hétfőn lesz a közlelmezési ügyosztály hivatalos helyiségében. Felhívja továbbá a közlelmezési ügyosztály a Hangya I., Hangya III., Általános Fogászati Szövetkezet, Közélt Szövetkezet és Vojt Zoltán fűszerkereskedők figyelmét arra, hogy a náluk lévő október hó előtti húzadara-jegyekkel az elszámolás szintén a fenti időpontban történik.

Lúgkökiosztás. Felhívja a közlelmezési ügyosztály a sertésvásári engedéllyel rendelkező lakosságot, hogy aki már eddig 1 kg lúgkvet kapott, az a sertésvásári engedélyre és a zsirbeszolgáltatási lapjára ismét kaphat 1 kg-ot. Aki pedig még nem kapott az engedélyre, a 2 kg-os utalványát átveheti a közlelmezési ügyosztály hivatalos helyiségében (Vörös Hadsereg-útja 28. I. em.). Az átvevő utalvány az átvevőtől származott három napig érvényes.

—X—
A házavésterület 48 számú lakóházat betették be a magyar gazdasági és földművelésügyi minisztérium hírszolgálatába.

Váratlan csodái körülmények miatt
örökbe adnám
3 és 6 éves kislányaimat.
Leveleket „Közérdeklő” jellegűen Arató
hirdetőkörbe, Bpest, Erzsébet-közd 14.
kőzd.

H I R E K

„TARAREKOS JELEN —
BOLDOG JÖVŐ”

„Kik a boldogok?”

Nagyon különös és furcsa feleleteket kapunk erre a bibliai kérdésre, ha ma tenné fel ezt a kérdést ennek a kérdésőre. De minden találgatások helyett megfelel rá Omega a kérdésőre. A „Békeesség fejedelmé”, a mi tautó-mesterünk Jézus.

„Boldogok a békeesség igyekezők.” Oh mennyi boldogtalan ember él ma ezen a világon! — Miért?! Mert nem „békeességsek”.

Ma „Béke-napot” ültünk az Arany Bika felkészített nagyteremben, annak az emlékére, hogy a százezredek hadifogoly hazakértől otthonba. Oh bár csak igazi béke- nap volna ez és „békeességre készsége” testvéri szívvel igyekezne megjelenni minden magyar nő és ezen az ünnepélyen felül-emelkedve a pártpolitika korlátain, a felekezeti síkok elválasztó határain nem színeket és jelvényeket nézne, ami elválaszt, hanem a szeretet parancsát követné, amely öszeköt és békeességre öszeköt.

Rajk László belügyminiszter felesége fog ma előadást tartani a békeességről. Magyar nő testvéreim, menjünk ma mindannyian felejtve a „hulláhegyeket”, melyek hadállásaink előtt állottak, a „vértengeret”, mely szeretteink megsemmisítésével fenyegetett. Legyünk ma fiat, férj, testvér, visszaváró, szerető, visszanyert magyar nők „békeességre igyekezők.”
Földes Vilmosné.

—Oro—
Várható időjárás: Megélenkölő szél, jobbra borult idő, sokfelé eső. A hőmérséklet átmenetileg emelkedik.

—Ugyeletes gyógyszerellátás:
„Magyar Korona” Piac utca 4.
„Boskey” Cegléd utca 22.

Rádióműsor. Vasárnap 7: Reggeli zene. 8: H. 8.20: Hanglémez. 8.30: Kociczky Alajos orgonáé. 9: Római katolikus vallásos félóra. 9.30: Evangélikus vallásos félóra. 10: Református isentisztelet. 11: Könyvek képek, szobrok. 11.30: Kamarazene. 12: H. 12.15: Anyák 8t perce. 12.20: Kamarazene. 12.50: Álom és való határain. 13.10: Jazz. 14: H. 14.10: Hanglémez. 15: Nagy eibeszélők. 15.20: Zongoraszámok. 15.45: Vasárnapi krónika. 16: Magyar nőté. 17: H. 17.10: Magyar Parnaszusz. 18: Vasárnap beszégetés. 18.25: Falurádió. 19.20: Karády Katalin énekel. 20: H. 20.15: Hanglémez a vasárnap sportjáról. 20.30: Filmrészletek. 21: A rádió hangja. 21.10: Sporthírek. 21.20: Hanglémez. 21.30: Zenekari művek. 24: H. — Ep. II. 10: Hanglémez. 17: Ótóra tea. 18: H. 18.05: Esztrogoni mise. 19.30: A színház csodavilága. 19.45: USA lemezek. 20.30: Folyóiratzené. 21: H. 21.15: Madéjalne. 22.15: Művészlemez.

— A Kistérszemle a második kistérszemle változatianul fél 12 órakor kezdődik. Igét hirdét dr. Ferenczy Károly.

— Csokonai emléktünnepélyt rendez a DESz november 17-én, hétfőn délután 5 órai kezdettel a Kollégium dísztermében. Az emléktünnepélyre mindenkit szeretettel várunk, különösképpen az ifjúságot.

— Feltörte a Rex-gyógyszergyár lezárt Előzőjét ismeretlen tettes és 300 forintot elloptott. — Dr. Kovács Károly vegyész-mérnök feljelentésére megindult a nyomozás.

Uj és használt
eredeti Singer varrógépek
haphatók. Speciális varrógépek javítás.
Horváth Tibor mérnök és m.
Nagydi-19.

— Tanári Hívevezések. A Köztársaság elnöke a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Nádasy József debreceni áll. Fazekas Mihály gimnáziumi, dr. Pálfi Sándor debreceni kegyesrendi róm. kat. gimnáziumban szolgálatot teljesítő, Bals László debreceni áll. gyakorló-gimnáziumi, dr. Tóth Lajos debreceni áll. gyakorló-gimnáziumi dr. Fejes Andor debreceni középiskolai tanárképző intézetben szolgálatot teljesítő, dr. Csikó Gerő debreceni állami gyakorló-gimnáziumi tanár az állami tanári létszámába 1947 július 31. napján hatályával az V. fiz. osztályba kinevezte.

— Meglopja szállásadóját két ismeretlen nő, akik öz. Szabó Istvánné Árpád-tér 7. sz. alatti lakásán szállást kértek és reggelre 80 forintot ellopva távoztak.

— Feltörte a padlását ismeretlen talvaj öz. Weszelovszky Pálné Varga utca 17. sz. a. lakosnak és plédet s más ruhaneműt lopott.

— Két kővér sertést ellopták 3900 forint értékben, amíg a sertésvásárlás bent egy főbécst meginni, Koz na Béla nagyléti lakostól. A tetteseket: Kiss István hentesmester, Diószegi-út 22. szám alatti lakos és Szatmári László lakatos, Rugonfalvi-utca 11. sz. a. lakos személyében elfogta a rendőrség. Egyik sertést már csak zsírbeszűtve találták meg egyik vendéglősnél, akinek eladták; másikat azonban még lábon át tudták adni tulajdonosának. Szatmárt és Kisst őrizetbe vette a rendőrség.

* Tervezésre ismét érkezett Ft 7.40, meleg zokni 5.50 Ft-ig. Megyehatáral szemben.

—Oro—
Anyakönyvi hírek

Születések: Török József gazd. Haláp 180. leány Borbáia. Holik Imre máv. fűkező Csillag u. 52. leány Erzsébet.

Házasságok: Horváth József zenész Klapka u. 18. és Jeremiás Magda Klapka u. 18. Ujvárosi János m. tisztv. Hatvan u. 21. és Ugrai Erzsébet Kádosa u. 5. Mező Imre tisztviselő Bőszörményi út 102. és Nővel Julka Budai E. u. 52. Györkei Miklós gyári m. Csepel és Szentmiklósi Irén Agárdi u. 17. Nagy György ny. útor Urrejtje u. 2. és Széles Mária Monostorpályi út 31. Bordás Sándor timár Bercesényi u. 7. és Tóth Piroška Kertész u. 5. Kiss György cipész s. Széchenyi u. 59. és Fazekas Piroška Széchenyi u. 59. Tokaj József fm. Józsa és Zabus Mária Zugó u. 4. Viszokay Antal gazd. Kőmör és Bognár Magda Csapó u. 40. Szabó István npsz. Pac 20 és Ember Piroška Pac 20 Dorecski Sándor forg. adóhivatali tisztv. Cserrei u. 15. és Majr Katalin Híd u. 10. Szabó Ferenc géplakatos s. Kassa út 44. és Németi Erzsébet Kassa út 46. Bályi József műszerész s. Halasi u. 34. és Szabó Aranka Sámsoni út 24. Berecz József máv. kanzakovács Szt. Mihály u. 19. és Kiss Erzsébet Bellegaló 389. Kábal Sándor npsz. Teger u. 37. és Mátyus Julia Bellegaló 115. Egerházi Sándor kömves s. Bátor u. 39. és Szentosi Ilona Mihály Ny. u. 14. Kőrösy Imre sütő s. Gyöngyvirág u. 10. és Kovács Magdolna Rakovszky u. 1. Szabó Gyula fm. Vámospércs és Molnár Gizella Haláp 79. Mecháti Béla villanyszerelő s. Vigkedvű M. u. 18. és Mátyi Flóra Vigkedvű M. u. 16. Dr. Róza János közg. bíró Csapó u. 23. és Fenyvesy Ilona Piac u. 18. Katona Albert máv. szeretári m. Kassa út 38. és Farkas Róza H.-sámson.

Házasságok: Orosz Katalin ref. 2 hónapos, Bezerédi u. 8-b.

Gyermek triciklik
jótállással olesón
kaphatók.
Széchenyi-utca 55. Vasúttér.

Ellenőrzés, vizsgálat
őrizetbevételek a jászai malomban

A debreceni gazdasági rendőrség a jászai Tóth-féle malomban rajtaütésszerű ellenőrzést tartott és ez alkalommal visszateleket fedezett fel. A vizsgálat során előkerült jegyzetek alapján megállapították, hogy a malom október 28-tól november hó 5-ig, tehát 8 nap alatt 90 mázsa kenyérgabonát őrlt fel feketén, úgynevezett szivességi őrlésként az őnellátói igazolványokra feljegyzett mennyiségen felül. — Adatokat találtak arról is, hogy a malomtulajdonos többek között pénzkölcsönt adott, amit természetben kapott vissza az őrltetőtől és az illy módon szerzett gabonát nem könyvelte el.

A nyomozás során a rendőrség őrizetbe vette és Debrecenbe kísérte Tóth Anorás és Tóth Andrásné malomtulajdonosokat, — Nőgrádi Lajos és Papp Lajos nevű alkalmazottakat. A vizsgálat még follik; a pénzügyi hatóságok megkezdtek a malom könyveinek átvizsgálását.

— Már a szekéreket is lerák. Nagy Lajos Bőszörményi-út 23. sz. a. lakos udvaráról négy szekéreket lopott el ismeretlen tettes 500 forint értékben.

Molnár és Rigó
űri- és egyenruha szabószála
előgás ruhák, 1. rendű munka
Fényes kiszolgálás! Kéz-és-tár 2

Uriszabó
üzletemet
újbol megnyitottam.
Balkai János
férfi szabómester

Angoraszórt és guancot
napi áron vásárol
a MAGDOLNA kőfőszalon.
Bajcsy-Zsilinszky-utca 4.

Borszakmában
jártas
ügynököt
keresek.
Cím: a kiadóban.

Hó- és sárcipőt
pesztó- és hártatott és eljé elűt
előgás és zűzűri la javítok,
OROSZ PIAC-UTCA 40.
—HANGYA útja—

„Erzsébetnek”
virágot november 18—19-én
Piac-u. 22.
űj. Abel Aladár
virágüzletéből vásároljon

Kádiót
Kerékpárt
legolcsóbban részlete is.
VESZEK:
lód-, varró-gépek, rádió.
Sajtósz. Kálvin-táv 2. szám.

Mosdószappan
Borotvaszappan
Pipereszappan
SOLTI
PIAC-UTCA 42.
Illatszertár

Irhabundát
legolcsóbban
Barkótól PIAC-UTCA 70.

Váratlan csodái körülmények miatt
örökbe adnám
3 és 6 éves kislányaimat.
Leveleket „Közérdeklő” jellegűen Arató
hirdetőkörbe, Bpest, Erzsébet-közd 14.
kőzd.

Uj és használt
eredeti Singer varrógépek
haphatók. Speciális varrógépek javítás.
Horváth Tibor mérnök és m.
Nagydi-19.

Gyermek triciklik
jótállással olesón
kaphatók.
Széchenyi-utca 55. Vasúttér.

TISZÁNTÚLI KISIPAR, KISKERESKEDELEM

DEBRECEN 1. OLDAL
1947. XI. 16.

Rendeleket kérnek a kereskedők a vevők kiszolgálásáról

A vidéki városok kereskedői nehezen beszerezhető olyan árukészletet, amit nem jegyre kötelesek kiszolgáltatni, a falusi lakosság a szokottnál nagyobb mértékben vásárolja fel. Megtörténik az első sorban gyufánál, szabadkukornál, sónál, petróleumnál, pamut-textil-áruknál stb.

A városok köztisztviselői, magántisztviselői, vagy éppen a munkások hába jelentkezőnek a kereskedőknél áruért, nem tudják őket kiszolgálni. Felmerül tehát a kérdés, hogy a vidéki városok kereskedői miképpen védekezzenek vagy védekeznek-e egyáltalában a nagyméretű felvásárlással szemben. A kérdés rendezése ezidőszakra annál fontosabb, mert újabb a Gazdasági Rendőrség, vagy a helyi rendőri hatóságok ellenőrzése során letartóztatják kereskedőket, ha azoknál olyan készleteket találtak, amelyeket a kereskedő vevőkre részére tartott vissza.

A fővárosi nagyobb cégekkel azok esetben az a gyakorlat, hogy a rakományra csak annyi árut adnak át, amennyi a napi fogyasztásnak megfelel. Így elérik, hogy két beszerzés között az értékesítés folyamatosan történik. Vidéken, ahol az üzletek méretei lényegesen kisebbek a fővárosi üzleteknél, ezt az adagolást helyesen elvégezni alig lehetséges. A vidéki városok lakosságának rendszeres áruellátása érdekében szükségesnek mutatkozik az árukielégítés rendjének valamilyen szabályozása. A jelenlegi helyzet szerint a kereskedő köteles árukészletét a jelentkező bármely fogyasztónak kiszolgáltatni, de mivel tiltó rendelkezés nincs, rendszeres vevői részére, illetve bizonyos vevőkörök ellátása érdekében egy bizonyos részt ezek számára fenntarthat.

Áruellátást a kereskedő csak akkor követ el, ha árukészletének egy részét áremelkedésre, vagy magas ár fenntartására való spekuláció miatt tartja vissza.

A kereskedő szempontjából nem rosszabb, hogy árukészletét kinek adja el, mert hiszen az egyszerű közellátási szempontokon túlmenően a kereskedő vagyonának jelentős része a vevőkör, amely ezmelet vagy több jogszabály is véd. A gyakorlat oda is vezet, hogy a korlátozás nélkül való felvásárlása az árúknak, különösen kisebb vidéki helyeken, fektetésiára tereli a készleteket.

Tekintettel arra, hogy a jelenlegi helyzet különösen a rendészeti hatóságok részéről számtalan félreértésre ad alkalmat, feltétlenül kívánatosnak látszik a kérdésnek rendezési irányítása, mégpedig a fenti két szempont figyelembe vételével. A leghelyesebb megoldásnak látszana, olyan értelmű jogszabály kibocsátása, amely szerint a kereskedő maga állapíthatja meg árukészletéhez mérten az egy-egy vevőre jutó árumennyiség határát, figyelemmel teljes vevőkörére és arra, hogy a falusi lakosság ellátása mellett megfelelő árumennyiséget juttathasson a városi fogyasztórétegnek is.

Fehérneműanyagot csak avatva szabad konfekcionálni

Az Anyag- és Árhivatal szerint a fehérneműanyagok konfekcionálása legbánször úgy történik, hogy a textilát minden előzetes kezelés nélkül varrják meg. A kész fehérnemű így az első mosásnál jelentősen összemegy.

Ennek elkerülése végett az Anyag- és Árhivatal elrendelte, hogy fehérnemű/ céljaira konfekcionált anyagok csakis előzetes „avatás” után kerülhetnek forgalomba és csak az így gyártott fehérneműk hozhatók fogyasztók részére forgalomba.

Olcsó nyersanyag a kisiparnak

Az Ipartestületek Országos Központja legutóbbi értekezletén tárgyalta meg a kézműves iparosok panaszait. Az értekezleten megjelent Bán Antal iparügyi miniszter, Gosztel Jenő, az IPOK miniszteri biztosa, valamint Szemes József, a Kisgazda Párt Ipari tagozatának országos elnöke is. Szemes József részletesen előadta a kézműves iparosok kívánóságait és panaszait. Az értekezleten behatóan megvitatták az iparos körök tömeges feloszlását, a kisipari ütelek teljes hiányának kérdését, az ipartestületekre és az IPOK-ra kivetett vágyondás-

ma ügyét, valamint azokat a panaszokat, melyek az Országos Ruházati Intézet létesítésével és a talpalás utalványrendszer bevezetésével kapcsolatban merültek fel. Az Ipek-nap felszólalói kifogásolták a 15 százalékos átmeneti pótlék áthárításának tilalmát és a jövedelem-többlettárgyalás értékhatár felemelését és szóvá tették a munkaközvetítéssel kapcsolatos sérelmeket. Az iparügyi miniszterium vezetői hangsúlyozták, hogy a kormányzat igyekszik a kézműves iparosságot olcsó nyersanyag-gal ellátni.

Az építő ipart megbénítja az új haszonkulcs rendelet

Az építőipari érdekeltség körében nagy visszataszítást keltett az a rendelet, mely az építkezéseknél új haszonkulcsot állapít meg. E tárgyban a megtartott különböző értekezleteken az a főfogás domborodott ki, hogy a közzétett rendelet igen alkalmas arra, hogy az építőipari tevékenységnek a munkaerő felállítását megnehezítse. Hivatkoznak arra, hogy az Anyag- és Árhivatal megvétel- ragszkodása a rendelet megszületése körül tanúsított elgondoláshoz a gyakorlatban súlyos követelményekkel fog járni. Bizonytalan a vállalkozást és célulánál a munkaszervezőre irányuló bármely tevékenység. Megkötött az egészséges versenyt, mert a megújított tevékenység utólagos felülvizsgálatára is beleszólást enged a hatóságoknak. Amilyen téves főfogás az, hogy az építkezéseknél minél nagyobb megtakarítás végett mindig a legolcsóbb ajánlattevőt kell figyelembe venni, éppen olyan lehetetlen, hogy minden kis hasznát hajtó munkánál megakadályozzák a vállalkozó ügyességét és racionális munkavégzését. Nem engedik érvényesülni a vállalkozó

ráteremttsége révén elért netáni eredményt, mert a rendelet igyekszik megakadályozni azt, hogy ráfizetéssel vagy egészen minimális haszonnal végzett munkák veszteséget pótolhassák.

Meg kell tehát találni a módot arra, hogy a kisebb hasznat biztosító vagy netán ráfizetéssel végzett munka mellett a helyi adottságok szerint szerezhetősebb körülmények között végzett munkából pótolhassa a vállalkozó a más munkaközpontnál elszorított veszteséget. Hozzatják, hogy az Árhivatal nem nyúlhat bele a kérdésbe, hogy az iparos és a vállalkozó hogyan igyekszik a mai súlyos viszonyok között az egyszemélyi megtartani vállalkozásának eredményét. Az Árhivatal minden 50.000 forint értékhatáron felül munkára kiterjedő ellenőrzése nagy nehézséget okoz az iparosoknak, keresetük inkaszálásánál is, de a rendelet végrehajtása az egész gazdasági életben zavarokat fog okozni és az építőiparral kapcsolatos többi ipari szakmákat felesleges időrabló adminisztrációs többletmunkával elvonja termelői tevékenységüktől.

Kizárják az anyagellátásból azokat, akik a textiljegyeket nem kezelik szabályszerűen

Az Anyag- és Árhivatal előírta, hogy a kiskereskedők, nagykereskedők, valamint a gyárak miképpen kötelesek textiljegyeket kezelni, aláírni és felülbélyegezni. Az Anyag- és Árhivatal a beszállított jegyek felülvizsgálata során most megállapította, hogy mind a kis- és nagykereskedők, mind pedig a üzemek és gyárak a jegykezelésre vonatkozó rendelkezéseket nem tartották be. Ezért az Anyag- és Árhivatal közli, hogy

1. azokat a kiskereskedőket,

szövetkezeteket, konfekciókat, akik jegyzelvényeket nem olvasgatható módon bélyegzik felül, a jegy ellátásból kizárja.

2. azokat a nagykereskedőket pedig, akik kiállítatlan vagy olvashatatlanul kiállított jegyeket fogadnak el beváltásra, a jegybevételeiből zárja ki, míg

3. azokat az üzemek és gyárak, akik szabálytalanul kezelik jegyeket szolgáltatnak be a hivatalhoz, vagy hársnek a jegyek beszállításával, nem kapnak tovább fonal-ellátást.

A kisipar a tervezett luxusrendelet ellen

Ismertes, hogy a pénzügyi kormány a fényűzési forgalmadót alá eső árucikkeket lajstromát lényegesen ki akarja bővíteni. Olyan árukat is kíván luxusadó alá vonni, melyek eddig az alól mentesek voltak. Többek között szó volt arról is, hogy a típus lábbelik árának érintetlenül hagyásával bizonyos értékhatáron felül a mérték után készült cipőket is luxusadóval kívánják sújtani. A kisipari érdekeltségek már eddig is tiltakoztak az ellen, hogy a mértékes lábbeliket fényűzési adóval rójják meg. Hivatkoznak arra, hogy nem szabad figyelmen kívül hagyni azt, hogy nem lehet fényűzésnek minősíteni, ha valaki fájós lába miatt típus cipőt vesz nem tud, a ezért kénytelen méret után lábbelit készíttetni. Sok ilyen egyén van a munkásság körében, de más kereseti forrásokuk között is. A szövetek, kalapok, konfekcionált ruhák bizonyos értékhatáron felül ugyanígy a levásznak, butorszövetek, nyakkendő, ingek, bőrdíszműves munkák stb. szintén luxusadó alá esnek a meghatározott értékben felel, ezen kívül jobb kiállítású butorok is. Az osztályon felül álló felhasználók, nőszabók szintén luxusadót

tartoznak fizetni, ugyancsak fényűzési adó alá esnek a pulloverek, kabátok, koszműök is, bizonyos értékhatáron túl. Az italszakma sem marad ki a luxusadótól, sőt a fogorok, szájjvívek kivételével az összes kozmetikai és illatszertartalmú termék mind luxusadó zárjegyvel lesznek ellátva. A kirakatokban lévő ilyen árucikkeken jelenik meg, hogy fényűzési adó alá tartoznak s hogy ez az adó mennyit tesz ki.

A kormány luxusadó rendelete készülőben van, a pénzügyminiszterium most folytat tárgyalásokat az egyes szakmák képviselőivel, mert a rendeletet még e hónapban életbe akarják léptetni. A kisipari érdekképviseletek mindent elkövetnek azért, hogy olyan cikkeket, melyek a napi életben elkerülhetetlenül szükségesek, tehát közszükségletet képeznek, mentesítsék a luxusadó fizetése alól.

— Hírdetés csak a mászárros, illetőleg háztáspár ügyére jogosító iparigyszólvány bíróságban végezhető — mondja ki a 28.540—1947 In M. számú leirat.

Súlyos büntetések az OTI bejelentések elmulasztói ellen

A társadalombiztosítási bejelentésekkel kapcsolatban elkövetett mulasztások büntetését eddig a 280.616—1934. B. M. sz. rend. 1—3 szakaszai szabályozták.

Ezek helyébe lépett most a Rendeleték Tára 79.440—1947. N. M. számú rendelet. Ennek rendelkezései a következők:

1. A bejelentést elkövetett teljesítő munkaadó eddig a bejelentés napja előtt lezárult járulékkifizetéséig időszakra járó járulékköszszegyet 5 százalékkal magasabb összegben volt köteles megfizetni. Ezután ha a teljesítésben beállott késedelem 90 napi időtartamot nem halad meg, 5 százalékkal, ha 90 napot meghalad, 20 százalékkal magasabb összegben köteles az előbb említett járulékköszszegyet megfizetni.

2. A bejelentést elmulasztó munkaadó eddig a bejelentés napja előtt lezárult járulékkifizetési időszakra járó járulékköszszegyet 10 százalékkal magasabb összegben, ezután 40 százalékkal magasabb összegben köteles megfizetni.

3. A javadalmozásában beállott emelkedés bejelentését elkövetett teljesítő munkaadó eddig a járulékkifizetéséig 5 százalékkal magasabb összegben volt köteles megfizetni. Ezután ha a késedelem 90 napot nem halad meg, 5 százalékkal, ha 90 napot meghalad, 20 százalékkal magasabb összegben köteles a járulékkifizetését megfizetni.

4. A biztosításra kötelezettek javadalmozását a valóságosnál kisebb összegben bejelentő munkaadó ügyszintén

a javadalmozás összegében beállott emelkedés bejelentését elmulasztó munkaadó a bejelentett és a tényleges javadalmozásnak megfelelő járulékkifizetéséig eddig 10 százalékkal, ezután 40 százalékkal magasabb összegben köteles megfizetni.

5. Ha a munkaadó a bejelentési időszakban foglalkoztatott biztosításra kötelezetteket bejelentési jegyzékéből kihagyja, ez a mulasztása ezután is az egész bejelentési időszakra vonatkozólag a bejelentés elmulasztásának minősül még akkor is, ha a biztosításra kötelezettek de a névjegyzékéből kihagyott munkavállaló valamely korábbi vagy későbbi bejelentési jegyzékbe fel is van véve. A mulasztó munkaadó ilyen esetben a kihagyott biztosításra kötelezettek után az egész bejelentési időszakra esedékes járulékok eddig 10 százalékkal magasabb összegben, ezután 40 százalékkal magasabb összegben köteles megfizetni.

Ezt az eljárást a folyó év szeptember 28. napja után történő ki-rovások esetében kell alkalmazni.

Munkavállalók közmunkakötelezettsége

Az újjáépítési közmunkakötelezettség alapuló közmunkaváltásbiztositás módja sokak előtt még ma is rendezetlennek látszik. Az e téren tapasztalható bizonytalanság a közmunkaváltásalap bevételeire hat ki károsan, pedig a bevételek képezik még ma is egyik alapját az ország újjáépítésének és részben a hároméves terv sikerének. Ezért helyez az építés és közmunkaügyi kormányzat nagy súlyt arra, hogy az előrt közmunkaváltás teljes összegben betöljön.

A tapasztalatok azt mutatják, hogy az ipari üzemek egy része még most sincs tisztában közmunkaváltás fizetési kötelezettségével, hogy alkalmazottaitól levonja-e a közmunkaváltásot és milyen mértékben és a levont közmunkaváltásot egy összegben kötelese fizetni, vagy csak megtörtéti kötelezettséget terhel.

Az üzemek közmunkaváltás fizetési kötelezettségét az újjáépítési közmunkakötelezettséget szabályozó 4.000—1945. M. E. számú rendelet 8. §-ának (1) bekezdése valamint a rendelet módosító és

kiegészítő 9.000—1945. M. E. számú rendelet 2. §-a szabályozza. E rendelkezések szerinti az üzem a közmunkára kötelezett alkalmazottainak közmunkaváltásait az üzem (vállalat) székhelye szerinti illetékes községi előjárósághoz (polgármesterhez) köteles bejelenteni, feltéve, ha az illetékes miniszter rendeletére az alkalmazottak közmunkakötelezettségüknek természetbeni munkával rendelkező munkahelyükön tesznek eleget.

Vitára ebben a kérdésben a 7.000—1945. M. E. számú rendelet 5. §-ában foglalt felhatalmazás alapján kijelölt üzemek, illetőleg új kijelölés nélküli, de az újjáépítés és jóvátétel számára dolgozó üzemek adnak alkalmat. Ezek az üzemek a kijelölést a 4.000—1945. M. E. számú rendelet 8. §-a alapján történt kijelöléssel összevetve és arra az állásponton helyezkednek, hogy a közmunkaváltásának egy összegben való kifizetéséhez a 4.000—1945. M. E. számú rendelet 8. §-a alapján való külön kijelölésre szükség nincs.

A 4.000—1945. M. E. számú rendelet rendelkezése most is érvényben vannak. E rendelkezések értelmében az alkalmazottaknak közmunkaváltásukat egy összegben csak azok az üzemek fizethetik be, amelyeket az üzem szerinti illetékes szakminiszter (pl. iparügyi, közlekedési, vagy földművelésügyi stb. miniszter) a 4.000—1945. M. E. számú rendelet 8. §-ának (1) bekezdése alapján erre kijelölt. Azok az üzemek, amelyeket ilyen szakminiszteri rendelet ebből a szempontból ki nem jelölt, alkalmazottai csak a közmunkaváltásukat egy összegben nem fizethetik be.

Az e tekintetben fennálló táncatlanság fokozta a kollektív szerződésnek az a feltétele is, amely szerint az alkalmazottat terhelő közmunkaváltásot a munkáltató köteles megfizetni. A kollektív szerződésnek a feltétele semmilyen módon nem befolyásolhatja a fentidézett törvényes rendelkezéseket, hanem csak azt mondta ki, hogy a munkavállaló közmunkaváltásának terhelését az üzem viseli. Azt viszont, hogy e terheket az üzem miként fizeti, nem szabályozza, mert nem is szabályozhatja. A kollektív szerződés idevonatkozó feltételeit szemellett tartva, tehát az üzem a közmunkaváltásot tulajdonképpen nem vonhatja le az alkalmazott járandóságából, hanem azt az alkalmazottnak megfizetni tartozik, az utóbbi pedig a közmunkaváltásot a lakóhelye szerinti illetékes községi előjárósághoz köteles bejelenteni.

Helytelenül jár el tehát az az üzem, amely a 4.000—1945. M. E. számú rendelet 8. §-ának (1) bekezdése alapján kiadott rendelkezések nélkül maga vonja le és fizeti be egy összegben alkalmazottainak közmunkaváltásukat mert eljárása törvényellenes. Ha az üzem részére valamely szempontból kedvezőbb lenne a bejelentési mód, arra csak egy megoldás kínálkozik: kérje az illetékes szakminisztert, hogy a 4.000—1945. M. E. számú rendelet 8. §-ában foglalt felhatalmazás alapján a kijelölés gondoskodják. Az alkalmazottakra nézve azonban e rendelkezés azt jelenti, hogy a helyettük kifizetett közmunkaváltás fejében annyi munkaadó díjtalan közmunkaként való elvégzésére kötelesek, amennyit az alkalmazottak és munkáltató szakmai érdekképviselet közös megjegyzéssel e tekintetben megállapítottak.

— Házilparosnak ezidőszakra az tekinthető, aki egyéb főfoglalkozása mellett rendszerint saját, vagy kivételesen másik házilparos lakásában, a saját vagy a legszorosabban vett, vele közös háztartásban élő családtaggal munkatársaként — mellékfoglalkozásaként — állít elő bizonyos iparcikkeit, amelyek készítésével egyébként a szabadidő foglalkozik.

Vakmerő gengszterek sortízet adtak le az ózdi országúton a bányászok fizetését szállító autóra és 344 ezer forintot elraboltak

Péntek este telefonon jelentette a budapesti főkapitányságnak Wolff üzemi mérnök, az egerecsi bányagazgatóság egyik vezetője, hogy az Ózdról Egerecsébe igyekvő teherautót, amely a munkások fizetését vitte, Szentdomonkos község halárában egy nyolctagú, géppisztolyokkal felszerelt gengszterbanda támadta meg.

Az erdőből előbúvó gengszterek több lövéserozatot adtak le az autóra. Az autó nyolc lövést kapott, megsérült a gépkocsivezető is.

A gengszterek elrabolták a munkások fizetését, 344 ezer forintot és a közeli erdőbe távoztak.

Egerecséből nyomban értesíttek a bányagazgatóság vezetői a budapesti főkapitányságon kívül a miskolci rendőrséget is. Miskolcra 30 rendőr és 10 nyomozó, Budapestre egy egész nyomozócsoport utazott a helyszínre, a rablók kézrekerítésére.

A helyszínen fatömbökkel összehálított védőtorlaszt találtak. Az árok mellett egy csukott Opel gépkocsi türesen, leeresztett gumikkal és elhagyottan az erdőszélen állt. Ezideig még nem sikerült megállapítani a gépkocsi eredetét. A szlovákiai határt megerősítették és az egész horsodmegyei rendőrséget mozgósították a fegyveres gengszterbanda kézrekerítésére.

Kikből fog állni a debreceni munkásbíróság

Az új uzorabírósági különítanócsot, az úgynevezett munkásbíróságot most állítják fel. A debreceni Máv. műhely, Dohánygyár, Villanygyár már kijelölte azokat, akiket a munkásbíróságba delegálják ezeket a szakszervezet útján felterjesztik az igazságügyi miniszterhez. A debreceni illetéktábla területén Debrecen székhellyel egy munkásbíróság működik és ebbe azok az üzemek küldik be a tagokat, melyekben 500 embertől több dolgozik. A munkásbíróságban azonban

nemcsak a debreceni, hanem a debreceni illetéktábla területén levő összes nagyüzemek beküldik képviselőiket, így a díszgyári, miskolci, zagyvápallai, ózdi gyárak is. Ezeknek a névsorának beérkezése után állítják össze a debreceni munkásbíróság rendes és póttagjait. A Szakszervezeti Tanács november 18-ig megküldi az igazságügyi miniszteriumba a munkásbíróság névsorát. Az eddigi tervek szerint a munkásbíróságok november 24-én kezdik meg működésüket.

Elfogták Hekus Dönci bűntársát

A halánvári Hekus Dönci bűntársát, Szepes Józsefet, akit „Keki” néven ismernek az alvilágban, a román határ közelében a makói rendőrség elfogta. Ugyanakkor letartóztatták Hegedűs Bélát, aki különböző bűntények elkövetésénél társa volt Hekus Döncinek.

Az elfogott „Keki” Hekus Döncit valószínűleg a rendőrgyilkosságért tartóztatják.

SZÍNHÁZ, MOZI, MOVESZET

HETI MŰSOR:

Vasárnap délután és este: Ordöglovas, Börténzet.

Hétfő este: Karnyóné Börténzet.

Kedd este: Nők iskolája, Dolgozók börtene.

Szerda este: Don Pasquale, Bemutató börtén.

Csütörtök este: Nők iskolája, „A” börtén.

Péntek este: Karnyóné, Dolgozók börtene.

Szombat este: Ordöglovas, Börténzet.

Az Üzemi Bizottság vette át a Csokonai Színház vezetését. Ertesülésünk szerint a debreceni Csokonai Színház súlyos

A repülőjártás téli menetrendje:

8:30 ind. Budapest érk. 11:55
9:20 érk. Miskolc ind. 11:55
9:35 ind. Miskolc érk. 10:50
10:05 érk. Debrecen ind. 10:20
Utaz., poggyász-, posta- és áruszállítás.

Nyelvelővizsgák és jegyzeladás:

DEBRECEN, 1 B U S Z.
Menetjegyiroda,
Ferenc József-út 16. Telefon: 321.

Árufelvétel:

Műhar H. Fla, Piac-u. 75. Tel: 390.

MISKOLC:

1 B U S Z Menetjegyiroda,
Széchenyi-u. 15-17. Tel: 12-28.

Árufelvétel:

Witheim és Társai, Széchenyi-u. 109

BUDAPEST:

Maszyovics, Utazási Iroda, V. Dorottya-utca 7. Tel.: 180-990, 187-526

Árufelvétel:

Maszyovics, Fuvariroda,
V. Dorottya-u. 8. Telefon: 386-193
MAGYAR-SZOVJET Pó-gépi Légitársaság
Részvénytársaság

Kiskereskedők! Vásári és üzletnélküli kiskereskedők, piaci árusok, ószeresek 18-án délután 3 órakor a Déri Múzeumban nagygyűlést tartanak. Saját érdeklükben az érintettek jelenjenek meg.

DEBRECEN 10. OLDAL 1947. XII. 16.

Minisztertanács

Hozzájárult a minisztertanács a magyar-jugoszláv kulturális egyezmény törvénybe-cikkelyezéséhez. Hozzájárult a magyar-francia pénzügyi megállapodáshoz és ezzel egyidejűleg hozzájárult a magyar-francia árucserreforgalom megállapodásához is.

Hozzájárult a minisztertanács a magyar-csehszlovák árucsereregymegállapodásról, amelyet a közelmúltban tárgyaltak le és felhatalmazta a kereskedelmi minisztert, hogy az illeték zárójelmű idejéig saját hatáskörében állapítsa meg.

Hozzájárult a minisztertanács ahhoz a javaslatához, amely a köz-hivatások és intézmények által használt gépkocsik ellenőrzését fokozza és az egyes korlátozások szabályozását tartalmazza.

A villamosenergia-árkiegészítésére vonatkozó járulékok megállapításához hozzájárult a minisztertanács. Az árkiegészítési járulékok a közhasználati villamosművek engedélyezett, fenntartói, a közvetlen fogyasztók részére szolgáltatott villamosenergia számlázott mennyisége után fizetők, mégpé dig 5 százalékban. A járulék a fogyasztóra nem hárítható át.

A városi tanács által megállapított tartásdíj ellenében különböző határrészekre az állami-nyesztési alap tulajdonát képező bika és kan apállatokot helyez ki a város-gazdál hivatal. Felhívom az érdeklődő gazdaközösséget, hogy lehetőleg minél nagyobb számban vállalkozzanak ezeknek az apállatoknak a tartására, mert nemzetgazdasági szempontból sem közömbös hogy milyen apállattal fedeztjük be anyállatainkat. Jelenkezés a város-gazdál hivatalnál a hivatalos órák alatt, ahol a részletes tartási feltételek is megtekinthetők. Gazdasági intéző.

Garbai Sándornak, a Magyar Tanácsköztársaság volt elnökének holtestét elhamvasztották Párisban.

Közérdekű levél

Tegyük ki az ékszereseket is a kirakataba az árakat

Már hónapok óta általános rendelet kötelezi a kereskedőket hogy a kirakataiban lévő árúknak kis táblákon tüntessék fel az árát.

Mint egyszerű dolgozó ember, éjt-nappalt egygyé téve dolgozom, mennyasszonyom ugyancsak, hogy jövő család életünk megalapozzuk. Sok fáradozás után jutottunk olyan helyzetre, hogy azt hitük megvehetjük a jegygyűrűnkét. Kiszámítottuk, hogy árával együtt nem kerülhet többé 25-26 forintnál grammja. Ezzel szemben mikor a vásárlásra került a sor, az ékszerész kijelentette, hogy grammja 60 forint, s ez csak napi ár, valószínű, hogy holnap már többé fog kerülni. Így természetesen a mi vásárlásunkból nem lett semmi.

Ezek után kérjük hogy kötelezzék az ékszereseket is, hogy a kirakataba külön táblán helyezzék ki az arany árát s mellette az adóösszeget.

Egy gyűrűnélküli múltkapár.

SZERVEZETI HIREK

Pedagógusok Szakszervezete értesíti tagjait, hogy korlátolt mennyiségben szövet és kész ingre szóló utalványokat osztunk. Atvehető I. hó 19-ig. Ittől on át, a beérkezett orderok osztását megkezdjük. A K. K. zöldséget vásárolni szándékosoknak, jelenek őrbe a hét első napján. A szén és burgonya hátralekötök jelentkezőnek sürgetően és rendezték tarozásukat, mert aki hátralekötök marad semmiféle juttatás-nyak műsorát emittal tisztán keleti és a beszerző csoport tagjai rendezésére, textil és egyéb akciók megindítása végett. Az ország és báb osztást kérdő megvárjuk, előjegyzés nem szükséges. — Kisfuvárosok OTI építkezésénél Bethlen utcán földhordásra jelenkezzenek. Előkeg. — FÉLKÖZSÉGI SZAKSZERVEZETEK SZAKOSZTÁLYA felhívja a herők figyelmébe, hogy november 16-án, vasárnap délelőtt 9 órakor 6-8 óráig, melyen minél nagyobb számban jelenjenek meg. Előkeg.

HÍRDELŐMÉNY

A közellátási szükséglet biztosítása érdekében a magyar költárság kormány 12.100-1947 számú rendeletével elrendelte, hogy minden, aki kenyérgabona a liszttelesleggel rendelkezik, az köteles hatádelátánuul beszoigáltatni.

E rendelkezés hatálya tehát mindenre kiterjed: beszoigáltatási kötelezettséggel terhelte gazdáira ann úgy, mint a 15 holdon aluli gazdálkodókra, valamint minden olyan személyre, aki ha nem is foglalkozik gazdálkodással, de bármilyen kenyérgabona, vagy liszttelesleg birtokába jutott.

HAZASSÁG

KERESZTÉS: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

HAZASSÁG: Kőrös Sándor és Györfi Zsuzsanna házasságkötéséről. Hely: Györfi Sándor lakásán. 1947. XII. 16.

BÉKÉRELI függönyvás (csipkesorral) alópól és a... Kossuth u. 9. keresztút... 14-1892

FELÉR románított kálvária és egy pár hajtó kesztyű eladó Rákóczi u. 69. sz. 14-1822

AUTOGEISZÉ Junker gyárműve hibatlan fel... felszereléssel eladó, Kossuth u. 65. 14-1897

SILÉNY botokkal eladó, Z... lemér u. 5. Széchényi-ter. 14-1918

KÉT vaskályha eladó, két személy részre kaptak... ható, cselles kihordásra, Vorosmarty 9. 14-1954

ANGORAFONAL nagyon szép kapható Varga u. 8. Ugyanott angolanyitok el... 14-1956

ÉRTÉKES gobelin szita tan... rító eladó, cím a kiadóban. 14-1959

KÜTSZIVATTYU csővel el... adó Egykört utca 46. 14-1860

ELADÓ egy 6 akna Zephr... kálvária Veszprém u. 15. Tűzvédelemmel meg... 14-1866

EGY Kálvária kálvária eladó Varga utca 7. 14-1871

TEREM fűtőrele is alkal... mino szőnyeg eladó, cím a kiadóban. 14-1876

ÜRES üvegek, tiszta üve... g... 75 sz. 14-1830

EGY alig használt tenér... z... 85. Özv. Papp József. 14-1851

ELADÓ egy 300 literes be... gerakaló gépet 2 állomá... 14-1853

ELADÓ fa- és szelvény... 14-1855

ASZIALT tőzvédelem eladó... 14-1857

ELADÓK különféle koca... 14-1829

NAGYOBB Kálvária kálv... 14-1738

LAKATOS asztaltűzhely 6... 14-1797

SÖNTESPUJTOT falmeze... 14-1748

VANILEMEZ szekrény 200x... 14-4

AKKORIAT cerétek kőz... 14-1

50-100 GK nyereszű fö... 14-3

TŐZBÉLY nagyméretű... 14-17

ÖRÖKÖZŐ asztaltűzhely... 14-21

EGY nagy asztaltűzhely... 14-22

FÜZELÉY samottos olo... 14-27

EGY jókora levő zom... 14-1980

EGY jó erős asztaltűzhely... 14-965

VESZÉK kályuka és... 14-1948

KALYHA szelvényes... 14-1230

EGY jó állapotban levő... 14-1232

KINCSEME kálvária (502) Ba... 14-1904

SZENET adok tüdőrt... 14-1911

SZELONTAKARÓ gáz... 14-1211

ELADÓ románított kálv... 14-1214

LAKAS LAKASCÉRE (15) 2 SZOBÁS komfortos lak... 16-1979

Prócihirdetés díja szavanként

Közönséges	vasárnap	hétköznap
30 fillér	30 fillér	20 fillér
Üzleti	40 fillér	30 fillér
Levelés, házasság	60 fillér	40 fillér

A hirdetés nagysága: minimum 10 szó. Az első szó költőnek számít. Jelölés, cím a kiadóban jelölés + 1- forint fizetendő. - Vidékbeli a hirdetés ára kisméltó postabélyegben vagy postautólevélben előre küldendő be.

ELCSERELEM két nagy szobás konyhás lakásom... 15-1899

DERECENI belvárosi két... 15-1915

SZOBÁ konyha, szép is... 15-1861

PIAC utca első emeleten... 15-1866

SZOBÁ konyha, spicces... 15-1870

FELKOMFORTOS két szobás... 15-1855

KÖZPONTBAN modern egy... 15-1848

ELCSERELEM szoba kony... 15-1770

ELCSERELEM utcai szoba... 18-1807

ELCSERELEM két szobás... 18-1201

ELCSERELEM nagy szoba... 15-1827

KÉT nagyobb egy kisebb... 15-1999

SZOBÁ konyha, előszob... 15-12

SZOBÁ konyha lakás... 15-23

KÖLTŐMESTERTÉRÉS... 15-1932

EGYSZOBÁS lakás eladó... 15-1971

SZOBÁ konyha pince k... 15-1217

KÉT szoba konyha kama... 15-1853

UTCAI szoba, konyha kül... 15-1908

PINCE műhelynek, garaz... 15-1910

ELCSERELEM hatvan u... 15-1925

KÜLÖNBÉJÁRATU bútor... 16-1249

BÚTOROZOTT szoba egy... 16-1821

KOMOLY férfi kvártély... 16-1923

UTCAI bútorozott szoba... 16-1874

KYADÓ különbejárattal... 16-1850

SZENT Anna 25. sz. a... 16-1793

KÖZPONTI házban bútor... 16-1979

ERZSÉBET utca 35. két... 19-1254

TEGEZ utca 34 számú ház... 19-1872

CSALÁDI házam, lakom... 19-1842

BOMBASÉRÜLT házat nagy... 19-1842

ELADÓ Csillag utca 55. sz... 19-12

ELADÓ Szabolcs utca 55... 19-26

ELCSERELEM kertes... 19-8

ELADÓ kőbőltető Sároci... 19-1970

ELADÓ Csapó u. 59. ház... 19-1226

NAGYOBB családi házam... 19-1228

OLGÓN eladó Buzsákos... 19-1912

ELADÓ ház Buzsák u. 44... 19-34

FÖLD, TELEK (20)

ELADÓ a Bocsa aszarm... 19-1922

HÁZELÉY eladó egyetem... 19-1246

EGY hold fekete föld... 20-1259

TERMO gyümölcsös 512... 20-1898

ERDŐBEN vagy közelében... 20-1224

ELADÓ ház Maróthy Gy... 20-1928

ELADÓ telek Maróthy Gy... 20-1865

EGY hold fekete föld... 20-1845

ERDŐBEN vagy közelében... 20-1727

ELADÓ ház Széchenyi... 20-1959

ELADÓ 300 négyszög... 20-1221

APPONYI utcán 300 neg... 20-1224

BÉRELT (21)

KONYHAKERTÉSZET... 21-835

HÁSZONBÉRE veszte... 21-1912

INCANTLANFORCALMI... 22-1859

BAKÓCZY László ingatlan... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859

ELADÓ ház Széchenyi... 22-1859